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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

УТВРЂИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ИМОВИНУ  
ЗА 2024. ГОДИНУ

●	Права на која се порез на имовину плаћа
●	Одређивање непокретности за које је конкретно лице обвезник пореза на 

имовину за 2024. годину
●	Ко су обвезници који воде пословне књиге?
●	Настанак пореске обавезе (са освртом на зграде код којих је изграђен само 

конструктивни склоп)
●	Начин утврђивања пореске основице
●	Фер вредност као пореска основица
●	„Тржишна“ вредност као пореска основица
●	Књиговодствена вредност као пореска основица
●	Набавна вредност као пореска основица
●	Пореска стопа
●	Пореска ослобођења
●	Утврђивање пореза
●	Промене у току 2024. године које утичу на утврђени порез
●	Попуњавање пореске пријаве и прилога уз пријаву
●	Одговори на питања

Предавач: Љиљана Петровић – Министарство финансија

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 5. март 2024. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, 
а 15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључена је и презентација предавача у PDF формату, као и право 
на одложено гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали 
При вред ног са вет ни ка обез бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља 
Алек сан дра бр. 86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у 
окви ру сек ци је еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су
ству је у про сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же
те до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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НОВЕ ИЗМЕНЕ И ИСПРАВКЕ НА СИСТЕМУ ЕЛЕКТРОНСКИХ  
ФАКТУРА ОД 15. ФЕБРУАРА 2024. ГОДИНЕ

Ми ни стар ство фи нан си ја је 15. фе бру а ра 2024. 
год. на сај ту www.efak tu ra.gov.rs об ја ви ло да су од 
на ве де ног да ту ма на про дук ци о ној вер зи ји си сте ма 
елек трон ских фак ту ра (СЕФ) об ја вље не из ме не и 
ис прав ке ко је но се озна ку СЕФ ажу ри ра ње 3.5. Об ја-
вљен је и до ку мент ко ји у крат ким цр та ма об ја шња ва 
де та ље но ве вер зи је.

Прет ход но су ове из ме не би ле до ступ не на де мо 
окру же њу од 30. де цем бра 2023. год. да би, са зна чај-
ним за ка шње њем, од 15. фе бру а ра 2024. ко нач но би ле 
пре не те и на про дук ци о ну вер зи ју.

У ве зи са овим из ме на ма и ис прав ка ма на на ве де-
ном сај ту прет ход но је 10. ја ну а ра 2024. год об ја вље но 
Ажу ри ра но ин тер но тех нич ко упут ство МФИН вер зи ја 
од 9.1.2024. ко је је у скла ду са вер зи јом 3.5.

У тек сту ко ји сле ди да је мо об ја шње ња у ве зи са 
но вим из ме на ма и ис прав ка ма на СЕФ.

1. Промена назива одређених ставки  
у ПДФ приказу електронске фактуре

Из ме на ко ја пр ва па да у очи ти че се про ме на на-
зи ва по је ди них став ки у ПДФ при ка зу елек трон ске 
фак ту ре (ЕФ).1 

Ове из ме не при ка за не су у сле де ћој та бе ли:
Но ви на зив
став ке ЕФ 

Ста ри на зив 
став ке ЕФ Шта озна ча ва?

Ме ђу зби р У ку пан из но с У ку пан из нос свих став ки на ЕФ 
са об ра чу на тим укуп ним ПДВ

У ку пан из но с У куп но за 
упла ту 

У ку пан из нос свих став ки на ЕФ 
са об ра чу на тим укуп ним ПДВ 
ума њен за по ве за на аван сна 

пла ћа ња 

1 У овом члан ку уме сто из ра за „ла бе ла“ ко ји ко ри сти Ми ни стар-
ство фи нан си ја ко ри сти ли смо из раз „став ка“ у ПДФ при ка зу 
елек трон ске фак ту ре.

Но ви на зив
став ке ЕФ 

Ста ри на зив 
став ке ЕФ Шта озна ча ва?

У ма ње ње По пуст 
По пу сти и дру га ума ње ња це не 

ко ја се при ма о цу одо бра ва ју 
у мо мен ту про ме та до ба ра и 

услу га 
И знос аван сне 

упла те 
И знос аван сне 
упла те за ПДВ И знос аван сне упла те

По се бан ко мен тар за слу жу ју сле де ћа два про ме-
ње на на зи ва став ки ЕФ:

Ме ђу збир – У ПДФ при ка зу елек трон ске фак ту ре 
став ка ко ја је ра ни је но си ла на зив „Уку пан из нос“ са да 
има на зив „Ме ђу збир“. Но ви на зив ко ри сни ци ма мо же 
де ло ва ти збу њу ју ће јер не од ра жа ва су шти ну ове по зи-
ци је (ви де ти при мер у на став ку). По ја вљу је се у свим 
ти по ви ма елек трон ске фак ту ре, сем у аван сној ЕФ.

Ова став ка не пред ста вља ни ка кав ме ђу збир већ 
збир, тј. укуп ну вред ност свих по је ди нач них став ки 
и по зи ци ја елек трон ске фак ту ре са об ра чу на тим 
укуп ним ПДВ.

На ко ри снич ком ин тер феј су вред ност ме ђу зби ра се 
при ка зу је са мо ако има вред ност раз ли чи ту од 0,00 РСД. 
Уко ли ко је вред ност ме ђу зби ра јед на ка 0,00 РСД не ће се 
при ка за ти на ко ри снич ком ин тер феј су.

● Уку пан из нос – На зив став ке ко ји је ра ни је гла сио 
„Укуп но за упла ту“, са да је „Уку пан из нос“. Ова став ка 
се у елек трон ској фак ту ри у ПДФ фор ма ту по ја вљу је на 
два ме ста: (1) у гор њем де сном углу, тј. у за гла вљу ЕФ и 
(2) у до њем де сном углу у окви ру су мар них износа, тј. 
у под нож ју.  По ја вљу је се у свим ти по ви ма елек трон ске 
фак ту ре, с тим да се у аван сној ЕФ по ја вљу ју два раз ли-
чи та на зи ва: из нос аван сне упла те (у за гла вљу) и уку пан 
из нос (у под нож ју ЕФ).

Но ви на зив ове став ке та ко ђе мо же уне ти за бу ну, 
што ће би ти на ро чи то ка да је елек трон ска фак ту ра 
де ли мич но или у пот пу но сти аван сно пла ће на, 
бу ду ћи да не пред ста вља уку пан из нос фак ту ре са 



 

ДАВАЊА ПОВОДОМ ДАНА ЖЕНА – 8. МАРТА

По сло да вац сво јим оп штим ак том мо же да уре ди 
пи та ња да ва ња по кло на по во дом Да на же на – 8. мар та. 
Оп штим ак том мо гу се пред ви де ти да ва ња за по сле ним 
же на ма, пен зи о ни са ним рад ни ци ма као и по слов ним 
парт не ри ма.  

1. Давања запосленим женама  
из средстава послодавца

Сход но од ред ба ма чла на 120. За ко на о ра ду, по-
сло да вац сво јим оп штим ак том (ко лек тив ним уго во ром 
или пра вил ни ком о ра ду), од но сно уго во ром о ра ду, 
мо же да утвр ди пра во за по сле них и на дру га при ма ња, 
а у ве зи са тим и пра во за по сле ним же на ма на да ва ње 
по кло на по во дом 8. мар та – Да на же на. 

Дру га при ма ња ко ја се оп штим ак том, од но сно 
уго во ром о ра ду утвр де као пра во за по сле них, у скла-
ду са чла ном 120. став 1. тач ка 4) За ко на о ра ду, има ју 
трет ман за ра де и под ле жу пла ћа њу по ре за и со ци јал-
них до при но са. 

На ова при ма ња пла ћа ју се по рез на за ра де по 
сто пи од 10%, до при но си за со ци јал но оси гу ра ње из 
за ра де за по сле ног – 19,9% (ПИО, здрав ство и не за по-
сле ност) и до при но си за со ци јал но оси гу ра ње на те рет 
по сло дав ца (ПИО и здрав ство – 15,15%).

По сло да вац, уко ли ко је то пред ви део у свом оп-
штем ак ту, мо же да ти по клон за по сле ним же на ма 
по во дом 8. мар та, би ло у нов цу, ро би, пла ће ном ту ри-
стич ком аран жма ну, би ло у по клон-че стит ка ма, па се 
ово да ва ње тре ти ра као не то за ра да ко ју тре ба пре ра-
чу на ти у бру то из нос, ка ко би се до би ла осно ви ца за 
об ра чун по ре за и до при но са. 

Уко ли ко се по клон да је у нов цу – то је не то из нос, 
а уко ли ко је по клон дат у ро би, ма ло про дај на вред ност 
са ПДВ ко ја је пла ће на при на бав ци је не то за ра да, 
бу ду ћи да по сло да вац об ве зник ПДВ у ве зи са овом 
на бав ком не ма пра во на од би так прет ход ног по ре за.

Уко ли ко је упла ћен ту ри стич ки аран жман, упла-
ће ни из нос је не то за ра да за за по сле не, а уко ли ко је 
да та по клон-че стит ка, осно ви цу по ре за на за ра ду 
пред ста вља но ми нал ни из нос на ко ји гла си по клон-че-
стит ка, од но сно ва у чер, уве ћа на за при па да ју ћи по рез 
и до при но се за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње ко је из 
за ра де пла ћа за по сле ни. 

Да кле, на ве де не из но се по треб но је бру ти ра ти 
да би се об ра чу на ли по рез и до при но си за оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње. 

Уко ли ко је за ра да за по сле не ви ша од нај ни же и 
ни жа од нај ви ше осно ви це со ци јал них до при но са, 
вред ност по кло на као не то за ра да, пре ра чу на ва се на 
бру то при ме ном сле де ће фор му ле: 

Бру то = Не то/0,701.
Ако је за ра да за по сле не ни жа од нај ни же или 

ви ша од нај ви ше ме сеч не осно ви це до при но са, вред-
ност по кло на као не то за ра да, пре ра чу на ва се на бру то 
при ме ном сле де ће фор му ле: 

Бру то = Не то/0,90
У прет ход не две фор му ле не ма ума ње ња не то 

из но са ко је про ис ти че из ума ње ња осно ви це по ре за, 
јер је прет по став ка да се то ума ње ње ко ри сти код ис-
пла те ре дов не за ра де.

По кло ни ко ји се да ју за по сле ним ли ци ма пред ста-
вља ју тро шак за ра де и књи го вод стве но се еви ден ти ра ју 
на ра чу ни ма гру па 52 и 45 као за ра да. Ова ква да ва ња 
при зна ју се као рас ход у по ре ском би лан су об ве зни ка 
сход но од ред ба ма чла на 9. став 1. За ко на о по ре зу на 
до бит прав них ли ца, у из но си ма об ра чу на тим на те рет 
по слов них рас хо да. 

Де таљ но о по ре ском при зна ва њу за ра да и дру гих 
при ма ња за по сле них пи са ли смо у ПС, бр. 4 и 5/24, на 
стр. 49, док смо о об ра чу ну, опо ре зи ва њу и књи го вод-
стве ном еви ден ти ра њу за ра да пи са ли у ПС 15 и 16/24. 



УТВРђИВАЊЕ И ПЛАЋАЊЕ ПОРЕЗА НА ИМОВИНУ  
ЗА ОБВЕЗНИКЕ КОЈИ ВОДЕ ПОСЛОВНЕ КЊИГЕ ЗА 2024. ГОДИНУ

Увод
На по чет ку је ва жно да на по ме не мо да се по рез 

на имо ви ну утвр ђу је и пла ћа на исти на чин као и за 
прет ход ну 2023. го ди ну, од но сно да ни је би ло из ме на 
За ко на о по ре зи ма на имо ви ну (у да љем тек сту: За кон) 
у 2023. го ди ни, што зна чи да не ма ни из ме на у ве зи са 
на чи ном утвр ђи ва ња и пла ћа ња по ре за на имо ви ну.

Ме ђу тим, оно што је ве о ма ва жно је сте чи ње ни ца 
да Град Бе о град ни је, у про пи са ном ро ку до 30. но вем-
бра 2023. го ди не, до нео и об ја вио од лу ку о про сеч ним 
це на ма од го ва ра ју ћих не по крет но сти, што ути че на то 
да се де таљ ни је об ја сни на чин утвр ђи ва ња по ре ске 
осно ви це ка да та од лу ка ни је до не се на. 

На и ме, ка ко смо и об ја ви ли на на шој ин тер нет 
стра ни ци www.priv sav.rs, од ред бом чла на 7а став 6. 
За ко на уре ђе но је сле де ће:

’’Осно ви ца по ре за на имо ви ну за не по крет но сти 
об ве зни ка ко ји во ди по слов не књи ге је књи го вод стве-
на вред ност не по крет но сти ис ка за на на по след њи дан 
по слов не го ди не об ве зни ка у те ку ћој го ди ни, кад:

1) је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве до 30. но вем бра 
те ку ће го ди не не об ја ви акт ко јим утвр ђу је про сеч не 
це не од го ва ра ју ћих не по крет но сти у зо на ма, од но сно 
про сеч не це не од го ва ра ју ћих не по крет но сти у нај о-
пре мље ни јој зо ни у слу ча ју из ста ва 2. овог чла на;

2) у зо ни и гра нич ним зо на ма ни је би ло про ме та 
од го ва ра ју ћих не по крет но сти у пе ри о ду из чла на 6. 
став 5. овог за ко на а у нај о пре мље ни јој зо ни не по сто ји 
од го ва ра ју ћа вр ста не по крет но сти;

3) је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве до 30. но вем бра 
те ку ће го ди не не об ја ви акт ко јим утвр ђу је зо не и нај-
о пре мље ни је зо не, у скла ду са ста вом 4. овог чла на.’’

Пре ма на ве де ном, а по на шем ми шље њу, уко-
ли ко је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве до 30. но вем бра 
2023. го ди не не об ја ви акт ко јим утвр ђу је про сеч не 
це не од го ва ра ју ћих не по крет но сти у зо на ма за 2024. 
го ди ну, об ве зник ко ји во ди по слов не књи ге осно ви цу 
по ре за на имо ви ну за не по крет но сти за 2024. го ди ну 
утвр ђу је у ви си ни књи го вод стве не (са да шње вред но-

сти) на дан 31.12.2023. го ди не. На ве де но се од но си и 
на Град Бе о град, од но сно ло кал не са мо у пра ве Гра да 
Бе о гра да с об зи ром да до на ве де ног да ту ма од лу ка 
ни је до не се на ни ти об ја вље на у слу жбе ном гла си лу, 
од но сно ин тер нет стра ни ци, као и на све оста ле ло-
кал не са мо у пра ве ко је ни су до не ле акт о про сеч ним 
це на ма од го ва ра ју ћих не по крет но сти по зо на ма за 
2024. го ди ну. Де таљ ни је о овој те ми пи ше мо у овом 
тек сту у по себ ном под на сло ву под бр. 5.2.

1. Ко су обвезници који воде пословне књиге
Као пр во, по треб но је да де фи ни ше мо ко су об ве-

зни ци ко ји во де по слов не књи ге. Пре ма од ред би чла на 
4. став 5. За ко на, об ве зник ко ји во ди по слов не књи ге је:

1) прав но ли це ко је во ди по слов не књи ге у скла ду 
са про пи си ма Ре пу бли ке Ср би је (при вред на дру штва, 
за дру ге, бан ке, оси гу ра ва ју ћа дру штва, уста но ве, јав-
не слу жбе, јав на пред у зе ћа, удру же ња гра ђа на и сва 
дру га прав на ли ца, не за ви сно од то га на осно ву ко јег 
про пи са су осно ва на);

2) не ре зи дент но прав но ли це – за не по крет но-
сти за ко је по ре ску оба ве зу ис пу ња ва огра нак тог 
прав ног ли ца;

3) пред у зет ник ко ји во ди по слов не књи ге за имо-
ви ну ко ју је еви ден ти рао у сво јим по слов ним књи га-
ма, осим пред у зет ни ка ко ји по рез на при ход пла ћа на 
па у шал но утвр ђе ни при ход;

4) дру го ли це ко је во ди по слов не књи ге у скла ду 
са про пи си ма Ре пу бли ке Ср би је (нпр., пред у зет ник 
по љо при вред ник и пред у зет ник дру го ли це – фи зич ко 
ли це об ве зник ПДВ).

Ме ђу тим, кад не ре зи дент но прав но ли це не оба-
вља де лат ност у Ре пу бли ци Ср би ји пре ко огран ка 
или дру гог ор га ни за ци о ног де ла ко ји се, у скла ду са 
за ко ном ко јим се уре ђу је опо ре зи ва ње до би ти прав них 
ли ца, сма тра стал ном по слов ном је ди ни цом, ко ји во ди 
по слов не књи ге у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је 
ра чу но вод ство у Ре пу бли ци Ср би ји, на пра ва, ко ри-



 

ПРИМЕР ОБРАЧУНА ПОРЕЗА И НАЧИНА  
ПОПУЊАВАЊА ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ КАДА ПОРЕСКА ОБАВЕЗА  
НАСТАНЕ/ПРЕСТАНЕ У ПРВОМ ТРОМЕСЕЧЈУ 2024. ГОДИНЕ

Пре ма од ред би чла на 33в За ко на о порезима на 
имовину (у даљем тексту: Закон), об ве зник по ре за на 
имо ви ну ду жан је да под не се по ре ску при ја ву над-
ле жном по ре ском ор га ну (осим у слу ча ју на стан ка 
по ре ске оба ве зе за објек те у из град њи из гра ђе ног кон-
струк тив ног скло па пре ко 500m2), у ро ку од 30 да на, за:

1) не по крет ност за ко ју на ста не по ре ска оба ве за, 
ра чу на ју ћи од да на на стан ка по ре ске оба ве зе;

2) не по крет ност за ко ју пре ста не по ре ска оба ве за, 
ра чу на ју ћи од да на пре стан ка по ре ске оба ве зе;

3) не по крет ност ко ју пред у зет ник ко ји во ди по-
слов не књи ге поч не да еви ден ти ра у по слов ним књи-
га ма, ра чу на ју ћи од да на еви ден ти ра ња;

4) не по крет ност ко ју пред у зет ник ко ји во ди по-
слов не књи ге пре ста не да еви ден ти ра у по слов ним 
књи га ма, ра чу на ју ћи од да на пре стан ка еви ден ти ра ња;

5) не по крет ност у по слов ним књи га ма фи зич ког 
ли ца ко је је из гу би ло свој ство пред у зет ни ка ко ји во ди 
по слов не књи ге (од ја вом, по си ли за ко на и др.), ра чу-
на ју ћи од да на пре стан ка тог свој ства;

6) не по крет ност за ко ју је об ве зни ку пре ста ло 
пра во на по ре ско осло бо ђе ње у скла ду са чла ном 12. 
ст. 4. и 5. За ко на, ра чу на ју ћи од 184. да на од да на ње-
ног усту па ња дру гом ли цу ра ди оства ри ва ња при хо да;

7) не по крет ност из чла на 12. став 2. За ко на за ко ју 
је об ве зни ку пре ста ло пра во на по ре ско осло бо ђе ње 
у скла ду са чла ном 12. став 3. За ко на, ра чу на ју ћи од 
да на на стан ка по ре ске оба ве зе на не по крет но сти за 
ко ју је по ре ска оба ве за на ста ла у по ре ској го ди ни;

8) обје кат ко јем је из ме ње на ко ри сна по вр ши на, 
ра чу на ју ћи од да на из ме не ко ри сне по вр ши не.

Из у зет но од на ве де ног, об ве зник ко ји во ди по-
слов не књи ге за имо ви ну за ко ју је, у пе ри о ду од 1. 
ја ну а ра до 31. мар та по ре ске го ди не на ста ла по ре ска 
оба ве за или је до шло до дру ге про ме не из  чла на 33в 
За ко на, по ре ску при ја ву под но си у окви ру при ја ве ко јом 
при ја вљу је утвр ђе ни по рез за по ре ску го ди ну за све 

не по крет но сти на те ри то ри ји исте је ди ни це ло кал не 
са мо у пра ве, или при ја ву под но си на кон под но ше ња 
те при ја ве, до 31. мар та по ре ске го ди не.

 I. ПРИМЕР НАБАВКЕ НЕПОКРЕТНОСТИ У 
ПРВОМ ТРОМЕСЕЧЈУ 2024. ГОДИНЕ 

1. Постојеће непокретности  
на дан 31.12.2023. године

При вред но дру штво на дан 31.12.2023. го ди не, 
на те ри то ри ји исте ло кал не са мо у пра ве, има пра во 
сво ји не на сле де ћим не по крет но сти ма:

– из гра ђе но гра ђе вин ско зе мљи ште по вр ши не 
1.100m2 (11 ари). Про сеч на це на m2 за то зе мљи ште 
утвр ђе на је од лу ком ор га на ло кал не са мо у пра ве у ви-
си ни од 25.000 ди на ра;

– из ло жбе но-про дај ни обје кат ко ри сне по вр ши-
не 200m2. Про сеч на це на m2 за то зе мљи ште утвр ђе на 
је од лу ком ор га на ло кал не са мо у пра ве у ви си ни од 
112.300 ди на ра. 200m2 је и по вр ши на зе мљи шта под 
објек том – обје кат је у јед ном ни воу;

– скла ди ште по вр ши не 300m2 чи ја је књи го вод-
стве на – са да шња вред ност на дан 31.12.2023. го ди не 
7.000.000 ди на ра. 

Оба објек та на ла зе се на на ве де ном гра ђе вин ском 
зе мљи шту по вр ши не 1.100m2. У по слов ним књи га ма 
об ве зни ка по себ но је еви ден ти ра на вред ност зе мљи-
шта и обје ка та.

2. Новонабављене непокретности  
у првом тромесечју 2024. године

Исти об ве зник је 15. фе бру а ра 2024. го ди не на-
ба вио:

– из гра ђе но гра ђе вин ско зе мљи ште на те ри-
то ри ји исте ло кал не са мо у пра ве по вр ши не 29 ари;



 

ПОВЕЗАНА ЛИЦА ЗА ПОТРЕБЕ ОБРАЧУНА  
ПОРЕЗА НА ДОБИТ ПРАВНИХ ЛИЦА И ПОРЕЗА НА  
НЕТО ПРИХОД ПРЕДУЗЕТНИКА ЗА 2023. ГОДИНУ

Пр ви ко рак у при ме ни по ре ских пра ви ла о тран-
сфер ним це на ма је иден ти фи ка ци ја ли ца ко ја се за 
по ре ске по тре бе сма тра ју по ве за ним. 

Де фи ни ци ја и кри те ри ју ми за утвр ђи ва ње по ве-
за но сти ли ца за по тре бе утвр ђи ва ња по ре за на до бит 
прав них ли ца да ти су у чла ну 59. ст. 2. до 7. За ко на о 
по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у да љем тек сту: ЗПДПЛ). 
Ка да је реч о пред у зет ни ку, по ве за ност дру гих ли ца 
са тим об ве зни ком утвр ђу је се у скла ду са чла ном 
36. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 92/23 – у да љем тек сту: 
ЗПДГ), ко ји се осла ња на де фи ни ци ју из чла на 59. 
ЗПДПЛ у це ли ни и не знат но је про ши ру је.

Де фи ни ци ја по ве за них ли ца да та је и у чла ну 9. 
по ре ских уго во ра ко је је Ре пу бли ка Ср би ја за кљу чи ла 
са дру гим др жа ва ма. Ипак, у овој де фи ни ци ји да ти су 
са мо нај о снов ни ји усло ви за утвр ђи ва ње по ве за но сти, 
док се они де таљ но раз ра ђу ју у де фи ни ци ји да тој у 
чла ну 59. ЗПДПЛ.

Кри те ри ју ми и пра ви ла за утвр ђи ва ње по-
ве за но сти за по ре ске по тре бе ни су се ме ња ли у 
од но су на про шлу го ди ну.

У то ку 2023. го ди не Ми ни стар ство фи нан си ја 
(у на став ку: МФИН) ни је да ва ло ми шље ња у ве зи 
са утвр ђи ва њем по ре ске по ве за но сти об ве зни ка са 
дру гим ли ци ма ко ја би за слу жи ва ла по себ ну па жњу, 
тј. но ва ми шље ња би ла су у скла ду са прет ход ним.

Скре ће мо па жњу на то да се за по тре бе при ме не 
чла на 59. ЗПДПЛ, Ре пу бли ка Ср би ја, ау то ном не по-
кра ји не и је ди ни це ло кал не са мо у пра ве не сма тра ју 
прав ним ли ци ма у скла ду са чла ном 61б ЗПДПЛ. На 
тај на чин про пи са но је да не ма по ве за но сти из ме ђу 
прав них ли ца код ко јих Ре пу бли ка Ср би ја, ау то ном не 
по кра ји не или је ди ни це ло кал не са мо у пра ве има ју 
уче шће у вла сни штву (ка пи та лу) или уче шће у ор га-
ни ма упра вља ња, без об зи ра на из но се тих уче шћа, 

као и да не ма по ве за но сти из ме ђу Ре пу бли ке Ср би је, 
ау то ном них по кра ји на или је ди ни ца ло кал них са мо-
у пра ва са јед не стра не и прав них ли ца код ко јих оне 
има ју уче шће у вла сни штву (ка пи та лу) или уче шће у 
ор га ни ма упра вља ња, без об зи ра на из но се тих уче-
шћа, са дру ге стра не. Ме ђу тим, ова прав на ли ца ко ја 
су осно ва на од стра не Ре пу бли ке Ср би је, ау то ном них 
по кра ји на, од но сно је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве 
мо гу има ти по ве за на ли ца по не ком дру гом осно ву 
(да кле, не по осно ву „др жа ве“), о че му сва ка ко пи-
ше мо у на став ку.

1. УТВРЂИВАЊЕ ПОВЕЗАНОСТИ  
ПРАВНИХ ЛИЦА СА ДРУГИМ ЛИЦИМА

Кри те ри ју ми за утвр ђи ва ње по ве за но сти са об ве-
зни ком у чла ну 59. ст. 2. до 6. ЗПДПЛ при ме њу ју се на 
сва ли ца, ка ко на ре зи дент на, та ко и на не ре зи дент на, 
док се став 7. истог за ко на од но си са мо на по ве за ност 
об ве зни ка са не ре зи дент ним прав ним ли ци ма из ју-
рис дик ци ја са пре фе рен ци јал ним по ре ским си сте мом.

У на став ку да је мо об ја шње ња де фи ни ци је и кри-
те ри ју ма уз од го ва ра ју ће при ме ре. 

1.1. Члан 59. ст. 2, 3. и 4. ЗПДПЛ
У чла ну 59. став 2. ЗПДПЛ да та је оп шта де фи-

ни ци ја по ве за но сти:
„Ли цем по ве за ним са об ве зни ком сма тра се оно 

физичкоилиправнолице у чи јим се од но си ма са об
ве зни ком ја вља могућностконтролеили значајнијег
утицајанапословнеодлуке.“

По ве за ност се мо же утвр ђи ва ти у од но си ма об-
ве зни ка ка ко са прав ним, та ко и са фи зич ким ли ци ма. 
Дру гим ре чи ма, по ве за на ли ца са об ве зни ком мо гу 
би ти и прав на и фи зич ка ли ца.

Оп штом де фи ни ци јом по ста вље ни су кри те ри-
ју ми за утвр ђи ва ње по ве за но сти у ви ду мо гућ но сти 
кон тро ле и мо гућ но сти зна чај ни јег ути ца ја на по-



УТВРђИВАЊЕ И ИСКАЗИВАЊЕ КОРЕКЦИЈА  
ТРАНСФЕРНИХ ЦЕНА ПО ОСНОВУ ТРАНСАКЦИЈА  

СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ
За ко ном о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу-

жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у да љем 
тек сту: ЗПДПЛ) про пи са на је оба ве за по себ ног при ка-
зи ва ња при хо да и рас хо да оства ре них из тран сак ци ја 
са по ве за ним ли ци ма по тран сфер ним це на ма, као и 
по це на ма ко је би се оства ри ле на тр жи шту та квих или 
слич них тран сак ци ја да се ни је ра ди ло о по ве за ним 
ли ци ма, од но сно по прин ци пу „ван до хва та ру ке“, 
при че му се, уоп ште но по сма тра но, раз ли ка из ме ђу 
те две це не, уко ли ко се утвр ди да по сто ји, укљу чу је 
у осно ви цу за опо ре зи ва ње.

На чин утвр ђи ва ња и уно ше ња ко рек ци ја 
тран сфер них це на у по ре ски би ланс за 2023. го-
ди ну исти је као и про шле го ди не. 

Ред ни бро је ви Обра сца ПБ 1, од но сно Обра сца 
ПБ 2 на ко ји ма се уно се по да ци по осно ву кон тро-
ли са них тран сак ци ја и ко рек ци је тран сфер них це на 
ни су се ме ња ли у од но су на прет ход ну го ди ну.

Не  по сто ји је дин стве ни си стем утвр ђи ва ња и 
укљу чи ва ња ко рек ци ја тран сфер них це на у по ре ски 
би ланс, већ се то, у за ви сно сти од вр ста тран сак ци ја 
са по ве за ним ли ци ма, чи ни на не ко ли ко на чи на.1

Ути цај при ме не пра ви ла о тран сфер ним це на-
ма на по ре ски би ланс мо же се гру бо по де ли ти на 
по тен ци јал не ко рек ци је:

1. При хо да и рас хо да по осно ву ко мер ци јал них 
тран сак ци ја (осим ка ма та), по пут на бав ке и про-
да је до ба ра и услу га (на ред. бр. 57 Обра сца ПБ 1, 
од но сно на ред. бр. 50 Обра сца ПБ 2);

2. При хо да и рас хо да фи нан сиј ских тран сак-
ци ја, од но сно по осно ву ка ма та из зај мо ва/кре ди та 
(та ко ђе на ред. бр. 57 Обра сца ПБ 11, од но сно на 
ред. бр. 50 Обра сца ПБ 2);

1  Ко рек ци ја рас хо да по осно ву спре ча ва ња ута ње не ка пи та ли за-
ци је уно си се на ред. бр. 58 Обра сца ПБ 1.

3. По осно ву ка пи тал них до би та ка и гу би та ка 
од про да је ка пи тал не имо ви не по ве за ним ли ци ма 
(на ред. бр. 63 и 64 Обра сца ПБ 1, од но сно на ред. 
бр. 55 и 56 Обра сца ПБ 2);

4. По осно ву по ре ске амор ти за ци је за сред-
ства ко ја под ле жу об ра чу ну по ре ске амор ти за ци је 
и ко ја су сте че на од по ве за них ли ца за кључ но са 31. 
де цем бром 2018. го ди не, од но сно ка пи та ли зо ва на 
за вр ше на на кнад на ула га ња из вр ше на од по ве за них 
ли ца на сред стви ма сте че ним до 31. де цем бра 2018. 
го ди не ко ја не до во де до при ме не чла на 10б ЗПДПЛ 
(на ред. бр. 21 Обра сца ПБ 1, од но сно на ред. бр. 22 
Обра сца ПБ 2), од но сно при ме ном „но вих“ пра ви ла 
за сред ства ко ја под ле жу об ра чу ну по ре ске амор-
ти за ци је и до дат на ула га ња на тим сред стви ма, а 
ко ја су сте че на по чев од 1. ја ну а ра 2019. го ди не од 
по ве за них ли ца (на ред. бр. 57 Обра сца ПБ 1, од-
но сно на ред. бр. 50. Обра сца ПБ 2);

5. По осно ву ускла ђи ва ња рас хо да ко ји се у 
це ли ни не при зна ју у по ре ске свр хе (тро шко ви 
ко ји ни су до ку мен то ва ни, а ко је је об ве зни ку 
фак ту ри са ло по ве за но ли це на ред. бр. 6; по кло ни 
чи ји је при ма лац по ве за но ли це на ред. бр. 9; за-
те зне ка ма те из ме ђу по ве за них ли ца на ред. бр. 
13 Обра сца ПБ 1; тро шко ви ко ји ни су на ста ли у 
свр хе оба вља ња по слов не де лат но сти, а ко је је 
об ве зни ку фак ту ри са ло по ве за но ли це на ред. бр. 
14 и уго вор не ка зне и пе на ли ко је је об ве зни ку 
фак ту ри са ло по ве за но ли це на ред. бр. 12 Обра сца 
ПБ 1).2 Ана лог не по зи ци је на ве де не су у Обра сцу 
ПБ 2 (ред. бр. 7, 10, 14, 15 и 13).

2По ред на ве де них по зи ци ја, об ве зник ко ји има тран-
сак ци је са по ве за ним ли ци ма ис ка зу је и по дат ке на та ко-

2  У скла ду са чла ном 20. ЗПДПЛ, стал ној по слов ној је ди ни ци не-
ре зи дент ног об ве зни ка се у по ре ске свр хе не при зна ју рас хо ди 
по осно ву ка ма та (и при па да ју ћи тро шко ви по осно ву зај ма) и 
ау тор ских на кна да (и срод них пра ва и пра ва ин ду стриј ске сво-
ји не) за ра чу на тих од стра не ње не не ре зи дент не цен тра ле.



 

ТРАНСФЕРНЕ ЦЕНЕ – ПОЈЕДНОСТАВЉЕНИ ПОСТУПАК 
ТЕСТИРАЊА УСЛУГА (ИЗМЕђУ ПОВЕЗАНИХ ЛИЦА) КОЈЕ  

ДОДАЈУ МАЛУ ВРЕДНОСТ

Пред мет на ше па жње у овом тек сту би ће мо гу-
ћи, јед но став ни ји, ал тер на тив ни по сту пак те сти ра ња 
ус кла ђе но сти услу га ко је до да ју ма лу вред ност и ко је 
јед на или ви ше чла ни ца гру пе по ве за них ли ца пру жа-
ју дру гој или дру гим чла ни ца ма исте гру па ци је1, са 
прин ци пом „ван до хва та ру ке“.

За по тре бе овог члан ка, осло ни ли смо се на сле-
де ће за кон ске про пи се ко ји су у ве зи са утвр ђи ва њем, 
об ра чу ном и пла ћа њем по ре за на до бит у Ре пу бли ци 
Ср би ји за 2023. го ди ну, као и ре ле вант не струч не 
смер ни це:

1. За кон о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у да љем 
тек сту: ЗПДПЛ);

2. Пра вил ник о тран сфер ним це на ма и ме то да ма 
ко је се по прин ци пу „ван до хва та ру ке“ при ме њу ју 
код утвр ђи ва ња це не тран сак ци ја ме ђу по ве за ним ли-
ци ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 61/13, . . . и 95/21 
– у да љем тек сту: Пра вил ник о тран сфер ним це на ма);

3. Пра вил ник о са др жа ју по ре ске при ја ве за об-
ра чун по ре за на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 30/2015, . . . и 97/21 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник о об ра сцу ПДП);

4. Пра вил ник о са др жа ју по ре ског би лан са и дру-
гим пи та њи ма од зна ча ја за на чин утвр ђи ва ња по ре за 
на до бит прав ник ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
20/14, . . . и 97/21 – у да љем тек сту: Пра вил ник о об-
ра сцу ПБ 1), и

5. Смер ни це ОЕЦД за при ме ну пра ви ла о тран-
сфер ним це на ма за мул ти на ци о нал на пред у зе ћа и по-
ре ске упра ве (из да те у ја ну а ру 2022. го ди не – у да љем 
тек сту: Смер ни це ОЕЦД2).

1  У овом кон тек сту, под гру па ци јом или гру пом под ра зу ме ва мо 
сва ли ца ко ја се сма тра ју по ве за ним у сми слу чла на 59. ЗПДПЛ.

2  https://www.oecd.org/tax/tran sfer-pri cing/oecd-tran sfer-pri cing-
gu i de li nes-fo r -mul ti na ti o nal-en ter pri ses-an d-ta x-ad mi ni stra ti-
ons-20769717.ht m

Сва ли ца ко ја су у то ку 2023. го ди не има ла тран сак-
ци је са по ве за ним ли ци ма (у сми слу чла на 59. ЗПДПЛ) 
и ко ја су об ве зни ци по ре за на до бит у Ре пу бли ци Ср-
би ји, има ју оба ве зу (баш као и претходних година) 
да те сти ра ју њи хо ву ус кла ђе ност са прин ци пом „ван 
до хва та ру ке“, тј. да утвр де да ли су се та кве тран-
сак ци је из вр ши ле по тр жи шним усло ви ма или ни су и 
утвр ђе не ре зул та те ана ли за до ста ве По ре ској упра ви 
Ре пу бли ке Ср би је (из у зе так су тран сак ци је за ко је се 
под но си из ве штај у скра ће ном об ли ку, у скла ду са ст. 
3. и 4. чла на 2. Пра вил ни ка о тран сфер ним це на ма, а 
на осно ву чла на 60. став 4. ЗПДПЛ), у ро ко ви ма про-
пи са ним чла ном 63. ЗПДПЛ.

У овом члан ку па жњу по све ћу је мо услу га ма ко је 
до да ју ма лу вред ност, а ко је јед на или ви ше чла ни-
ца гру пе по ве за них ли ца пру жа ју дру гим чла ни ца ма. 
По вод за ову те му је сте ал тер на тив ни, јед но став ни ји 
по сту пак те сти ра ња њи хо ве ус кла ђе но сти са прин ци-
пом „ван до хва та ру ке“, на осно ву Смер ни ца ОЕЦД.

Под се ћа мо на то да Ре пу бли ка Ср би ја, при ли ком 
уре ђи ва ња и до но ше ња сво јих про пи са о тран сфер ним 
це на ма, из ме ђу оста лог, има у ви ду и све ре ле вант не 
про пи се и смер ни це ОЕЦД, што је и на ве де но у чла ну 
61а ЗПДПЛ.

1. Услуге са становишта трансферних цена
Све до ци смо да је сек тор услу га у при вре да ма 

раз ви је них зе ма ља и зе ма ља у раз во ју, по след њих не-
ко ли ко де це ни ја у екс пан зи ји. Раз ви ја ју се но ве вр сте 
услу га, а већ по сто је ће се пру жа ју у све ве ћем оби му. 
Уз ро ка за то је много и они ни су пред мет на шег из ла-
га ња на овом ме сту. Исти трен до ви при сут ни су и у 
по слов ним од но си ма из ме ђу по ве за них ли ца, би ло из 
раз ло га што је јед но по ве за но ли це спе ци ја ли зо ва но 
за пру жа ње од ре ђе них услу га, па мо же ефек тив ни је и 
ефи ка сни је да их пру жи, би ло из не ког дру гог раз ло га. 
На тај на чин, услу ге ко је јед но ли це пру жа свом по ве-
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ОД ПОВЕЗАНИХ ЛИЦА И ИСКАЗИВАЊЕ У ПОРЕСКОМ  
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Пра вил ни ком о тран сфер ним це на ма и ме то да ма 
ко је се по прин ци пу „ван до хва та ру ке“ при ме њу ју код 
утвр ђи ва ња це не тран сак ци ја ме ђу по ве за ним ли ци ма 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 63/13, . . . и 95/21 – у да љем 
тек сту: Пра вил ник) про пи сан је, по чев од 2019. го ди не, 
дру га чи ји на чин укљу чи ва ња у по ре ску осно ви цу 
утвр ђе не раз ли ке из ме ђу тран сфер не на бав не це не 
стал ног сред ства и ње го ве це не утвр ђе не при ме ном 
прин ци па „вандохватаруке“ ка да се стал но сред-
ство, ко је под ле же об ра чу ну по ре ске амор ти за ци је у 
скла ду са чла ном 10б За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у 
да љем тек сту: ЗПДПЛ), на ба вља од по ве за ног ли ца, 
у од но су на го ди не ко је јој прет хо де.

На и ме, у скла ду са чла ном 31. ст. 3. и 4. Пра-
вил ни ка:

„Уко ли ко об ве зник на ба ви од по ве за ног ли ца 
стал но сред ство за ко је се амор ти за ци ја утвр ђу је у 
скла ду са чла ном 10б За ко на, у уку пан из нос ко рек ци је у 
том по ре ском пе ри о ду, као и у че ти ри на ред на по ре ска 
пе ри о да, укљу чу је се из нос од 20% утвр ђе не раз ли ке 
из ме ђу тран сфер не на бав не це не стал ног сред ства 
и на бав не це не стал ног сред ства утвр ђе не при ме ном 
прин ци па „ван до хва та ру ке“.

Об ве зник је ду жан да у окви ру до ку мен та ци је 
о тран сфер ним це на ма при ка же по да так о укуп ној 
ра зли ци из ме ђу тран сфер не на бав не це не стал ног 
сред ства и на бав не це не стал ног сред ства утвр ђе не 
при ме ном прин ци па „ван до хва та ру ке“, и то у сва ком 
по ре ском пе ри о ду у ком се ко рек ци ја вр ши у скла ду са 
ста вом 3. овог чла на.“

Да кле, на овај на чин за стал но сред ство ко је под ле-
же об ра чу ну по ре ске амор ти за ци је у скла ду са чла ном 
10б ЗПДПЛ и ко је је на ба вље но од по ве за ног ли ца 
по чев од 1. ја ну а ра 2019. го ди не, утвр ђе на раз ли ка 
из ме ђу ви ше тран сфер не на бав не це не и ње го ве це не 
утвр ђе не при ме ном прин ци па „ван до хва та ру ке“ ко ја 

је ни жа, уно си се као ко рек ци ја осно ви це за по ре ски 
пе ри од у ко јем је сред ство на ба вље но, као и у че ти ри 
на ред на по ре ска пе ри о да, у из но су од 20% те раз ли-
ке, и то на ред. бр. 57. Обра сца ПБ 1. Исто вре ме но, 
об ве зник об ра чун амор ти за ци је за по ре ске свр хе 
вр ши на осно ви цу ко ју чи ни тран сфер на на бав на 
це на, а не це на утвр ђе на при ме ном прин ци па „ван 
до хва та ру ке“ уз при ме ну свих оста лих пра ви ла об-
ра чу на амор ти за ци је пре ма чла ну 10б ЗПДПЛ.

Са дру ге стра не, ко рек ци ја осно ви це за по рез 
на до бит за 2023. го ди ну по осно ву за вр ше них на-
кнад них ула га ња у 2023. го ди ни ко ја су об ве зни ку 
из вр ши ла по ве за на ли ца на стал ној имо вин и сте-
че ној до кра ја 2018. го ди не (ко ја се ка пи та ли зу ју), 
где вред ност тих на кнад них ула га ња не до во ди до 
пре ла за на при ме ну чла на 10б ЗПДПЛ при ли ком 
об ра чу на амор ти за ци је ко ја се при зна је за по ре-
ске свр хе (да кле ра ди се о на кнад ним ула га њи ма на 
сред стви ма об у хва ће ним не про пи са ним обра сцем 
ОА-1, без об зи ра на вред ност тих ула га ња, као и на 
сред стви ма II – V амор ти за ци о не гру пе код ко јих вред-
ност на кнад них ула га ња ни је ве ћа од 10% нео т пи са не 
ра чу но вод стве не вред но сти тих сред ста ва на пр ви дан 
по ре ског пе ри о да у ко јем су та на кнад на ула га ња за вр-
ше на), вр ши се при ме ном ста рих пра ви ла из чла на 
10а ЗПДПЛ (пре ко по зи ци је у по ре ском би лан су ко ја 
је ре зер ви са на за по да так о из но су об ра чу на те по ре ске 
амор ти за ци је на ред. бр. 21 Обра сца ПБ 1). О об ра-
чу ну по ре ске амо р ти за ци је и амор ти за ци је ко ја се 
при зна је као рас ход за по ре ске свр хе за 2023. го ди ну 
пи са ли смо де таљ но у ПС 2 и 3/24.

На исти на чин по сту па ју и по слов ни су бјек ти ко ји 
су об ве зни ци са ста вља ња и под но ше ња обра сца ПБ 2, 
с тим да утвр ђе не по дат ке ис ка зу ју на од го ва ра ју ћим 
по љи ма тог обра сца.

При то ме, у окви ру из ве шта ја о тран сфер ним 
це на ма при ка зу је се по да так о укуп ној ра зли ци 



 

МОГУЋНОСТ ПОДНОШЕЊА ИЗВЕШТАЈА  
О ТРАНСФЕРНИМ ЦЕНАМА У СКРАЋЕНОМ ОБЛИКУ

Чла ном 60. За ко на о по ре зу на до бит прав них ли-
ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у 
да љем тек сту: ЗПДПЛ) и Пра вил ни ком о тран сфер ним 
це на ма и ме то да ма ко је се по прин ци пу „ван до хва та 
ру ке“ при ме њу ју код утвр ђи ва ња це не тран сак ци ја 
ме ђу по ве за ним ли ци ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
61/13, . . .  и 95/21 – у да љем тек сту: Пра вил ник) да та 
је мо гућ ност да уме сто де таљ ног из ве шта ја о тран-
сфер ним це на ма, ко ји са др жи ве ли ки обим по да та ка, 
по ре ски об ве зник за од ре ђе не тран сак ци је мо же 
над ле жном по ре ском ор га ну да под не се из ве штај у 
скра ће ном об ли ку.

Усло ви за под но ше ње из ве шта ја о тран сфер-
ним це на ма у скра ће ном об ли ку ни су ме ња ни 
у од но су на про шлу го ди ну. Исто та ко, на чин са-
ста вља ња и до ста вља ња овог из ве шта ја у све му је 
исти као и про шле го ди не. 

Ис ка зи ва ње по да та ка у по ре ском би лан су ин-
фор ма тив ног ка рак те ра вр ши се на исти на чин 
као и про шле го ди не, на истим ред ним бро је ви ма 
тог обра сца.

У ци љу утвр ђи ва ња ис пу ње но сти усло ва за под-
но ше ње из ве шта ја о тран сфер ним це на ма у скра ће ном 
об ли ку, по ред ка ма та по осно ву зај мо ва и кре ди та, 
про пи са но је и не у кљу чи ва ње ПДВ и да тих, од но сно 
при мље них аван са у вред ност тран сак ци ја об ве зни ка 
са по ве за ним ли цем.

Мо гућ ност под но ше ња из ве шта ја о тран сфер ним 
це на ма у скра ће ном об ли ку про пи са на је и за прав на 
ли ца и пред у зет ни ке и сва об ја шње ња и при ме ри ко је 
да је мо у тек сту од но се се ка ко на прав на ли ца, та ко и 
на пред у зет ни ке.

1. Услови за подношење извештаја о 
трансферним ценама у скраћеном облику
У скла ду са чла ном 2. Пра вил ни ка, из ве штај у 

скра ће ном об ли ку по ре ски об ве зник мо же да под не се 
за тран сак ци је са по ве за ним ли ци ма, осим за зај мо ве и 
кре ди те, ко је ис пу ња ва ју је дан од сле де ћа два усло ва:

1) да је тран сак ци ја са по ве за ним ли цем јед но-
крат на у го ди ни за ко ју се под но си по ре ски би ланс и 
да ње на вред ност ни је ве ћа од вред но сти про ме та за 
ко ју је за ко ном ко ји уре ђу је по рез на до да ту вред ност 
про пи са на оба ве за еви ден ти ра ња за по рез на до да ту 
вред ност;

2) да укуп на вред ност тран сак ци ја са јед ним 
по ве за ним ли цем у то ку го ди не за ко ју се под но си 
по ре ски би ланс ни је ве ћа од вред но сти про ме та за ко ју 
је за ко ном ко ји уре ђу је по рез на до да ту вред ност про пи-
са на оба ве за еви ден ти ра ња за по рез на до да ту вред ност.

Из ве штај у скра ће ном об ли ку под но си се за све 
тран сак ци је, осим за зај мо ве и кре ди те, ко је ис пу ња-
ва ју је дан од прет ход на два усло ва, и са др жи по дат ке 
о сва кој од ових тран сак ци ја, а на ро чи то:

1) опис тран сак ци је;
2) вред ност тран сак ци је;
3) по ве за но ли це са ко јим је тран сак ци ја из вр ше на.
Да кле, об ве зник, осим за зај мо ве и кре ди те, 

мо же да за јед но крат не тран сак ци је са од ре ђе ним 
по ве за ним ли цем чи ја вред ност у 2023. го ди ни ни је 
ве ћа од 8.000.000 ди на ра, као и за тран сак ци је са 
од ре ђе ним по ве за ним ли цем чи ја укуп на вред ност 
у 2023. го ди ни ни је ве ћа од 8.000.000 ди на ра, из-
ве штај о тран сфер ним це на ма по ре ском ор га ну 
до ста ви у скра ће ном об ли ку. Гра нич на вред ност 
од 8.000.000 ди на ра не укљу чу је ка ма те по осно ву 
зај мо ва и кре ди та, аван се и ПДВ. 

Иако се у Правилнику код претходно наведених 
услова користи термин „година“, у члану 60. став 
4. ЗПДПЛ јасно је назначено да је реч, заправо, о 
пореском периоду, па је испуњеност претходних услова 
за подношење извештаја у скраћеном облику потребно 
разматрати на нивоу сваког пореског периода посебно. 
На пример, обвезник је основан у августу месецу 
2023. године и до краја те године са једним повезаним 
лицем имао је трансакције (осим кредита и зајмова) у 
вредности од 7.900.000 динара, без ПДВ. За тај порески 



БЕСКАМАТНЕ ПОЗАЈМИЦЕ ИЗМЕђУ ПОВЕЗАНИХ ЛИЦА (ОСВРТ 
НА МИШЉЕЊЕ МФИН БР. 011-00-805/2022-04 ОД 31.1.2023. ГОД.)

1. Увод
Че сте си ту а ци је у прак си су „бес ка мат не“ по зај-

ми це из ме ђу ли ца ко ја се сма тра ју по ве за ним у сми-
слу чла на 59. За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у 
даљем тексту: ЗПДПЛ). По тре ба за одр жа ва њем ли-
квид но сти, за фи нан си ра њем од ре ђе них ула га ња и сл., 
са мо су не ки од раз ло га по зајм љи ва ња сред ста ва од 
по ве за них ли ца. Мо гућ ност да се сред ства при ба ве по 
јед но став ни јем и бр жем по ступ ку, ве ћа флек си бил ност 
у вра ћа њу или чак мо гућ ност да и не бу ду вра ће на, фи-
нан си ра ње по ка мат ној сто пи ко ја је ни жа од тр жи шне, 
че сти су раз ло зи при бе га ва њу фи нан си ра њу од стра не 
по ве за них ли ца, на уштрб фи нан си ра њу од стра не ба-
на ка и не ких дру гих кре ди то ра као не по ве за них ли ца. 
У од ре ђе ним си ту а ци ја ма мо же се и по ста ви ти пи та ње 
да ли су бес ка мат не по зај ми це уоп ште по зај ми це или 
је реч, за пра во, о до при но су вла сни ка ка пи та ла по слов-
ном су бјек ту ко јем су сред ства до зна че на.

Циљ ово га члан ка ни је ана ли за свих си ту а ци ја 
по осно ву тран сак ци ја бес ка мат них по зај ми ца из ме-
ђу по ве за них ли ца. Ње гов по вод је ми шље ње МФИН, 
бр. 011-00-805/2022-04 од 31.01.2023. го ди не, ко је смо 
об ја ви ли у ПС 6/23 и за ко је сма тра мо да је ди ску та-
бил но, што ће мо по ку ша ти да об ја сни мо у на став ку. 
Ми шље ње се од но си на при зна ва ње рас хо да од ка ма-
та пу тем ука ма ће ња дис кон та по осно ву бес ка мат не 
по зај ми це ко ју је не ре зи дент но ма тич но прав но ли це 
да ло ре зи дент ном прав ном ли цу ко је при ме њу је пу не 
МСФИ (ма да не ма раз ли ка у од но су на си ту а ци ју да 
се ра ди  о ли цу ко је при ме њу је МСФИ за МСП, или 
Пра вил ник за ми кро и дру га прав на ли ца1). Од ре ђе не 
де ло ве тог ми шље ња на во ди мо у на став ку:

1  Пра вил ник о на чи ну при зна ва ња, вред но ва ња, пре зен та ци је 
и обе ло да њи ва ња по зи ци ја у по је ди нач ним фи нан сиј ским из-
ве шта ји ма ми кро и дру гих прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 89/20).

„Ме ђу тим, уко ли ко је кон крет ни за јам уго во рен по 
не што дру га чи јој ка мат ној сто пи – ви шој или ни жој 
не го што је тр жи шна ка мат на сто па у кон крет ним 
окол но сти ма – зај мо да вац и зај мо при мац су (у ве ли ком 
бро ју слу ча је ва) ду жни да ме то дом ефек тив не ка мат
не сто пе, при ме њу ју ћи тр жи шну уме сто уго во ре не 
ка мат не сто пе, пре ра чу на ју дис кон то ва ну вред ност 
да тог, од но сно до би је ног зај ма – и по тој фер вред
но сти при зна ју сред ство, од но сно оба ве зу, а раз ли ку 
еви ден ти ра ју као до би так или гу би так.

По себ но ука зу је мо да уко ли ко је за јам из ме ђу 
по ве за них прав них ли ца под за јед нич ком кон тро лом 
(што је слу чај из пред мет ног пи та ња), од но сно из
ме ђу за ви сног прав ног ли ца и вла сни ка (фи зич ког 
ли ца или ма тич ног прав ног ли ца) – тај до би так или 
гу би так на стао као раз ли ка из ме ђу об ра чу на те фер 
вред но сти и но ми нал не тран сак ци о не вред но сти су
штин ски пред ста вља до при нос вла сни ка или рас по де лу 
вла сни ци ма. У том слу ча ју, не за ви сно од уго во ре ног 
пла на от пла те, и зај мо да вац и зај мо при мац еви ден
ти ра ју при хо де, од но сно рас хо де од ка ма те при ме ном 
ефек тив не ка мат не сто пе – раз во јем дис кон та по 
тр жи шној ка мат ној сто пи – чи ме ће се об ра чу на та 
(уме сто уго во ре не) глав ни ца ука ма ћи ва ти до из но са 
ко ји ствар но тре ба да се от пла ти.

Да кле, има ју ћи у ви ду све на ве де но, ми шље ња смо 
да је у кон крет ном слу ча ју По ре ски об ве зник по сту пио 
ис прав но са ра чу но вод стве ног аспек та и са ста но ви
шта при ме не ре ле вант них МСФИ, с об зи ром да је на 
основ ном ра чу ну оба ве за по осно ву до би је ног Зај ма, 
ис ка зан За јам у ви си ни но ми нал не вред но сти истог, 
док је об ра чу на ти дис конт при знат на ко рек тив ном 
ра чу ну као ума ње ње основ ног ра чу на Зај ма. Та ко ђе, 
оба ве зе по осно ву Зај ма на кнад но су од ме ра ва не по 
амор ти зо ва ној вред но сти, та ко што је укуп но об ра
чу на ти дис конт амор ти зо ван и ис ка зан у по слов ним 
књи га ма По ре ског об ве зни ка на те рет рас хо да од 
ка ма та у сва кој по слов ној го ди ни…



УТАЊЕНА КАПИТАЛИЗАЦИЈА И ОБРАЧУН КАМАТА  
„ВАН ДОХВАТА РУКЕ“

У овом чланку бавимо се спе ци фич но сти ма утвр ђи ва ња це на „ван до хва та ру ке“ код зај мо ва и кре ди та из-
ме ђу по ве за них прав них ли ца у скла ду са срп ским по ре ским за ко но дав ством.

На по чет ку члан ка дат је преглед каматних стопа „ван дохвата руке“ које је утврдио Министар финансија.

Ка мат не сто пе „ван до хва та ру ке“ ко је је утвр дио Ми ни стар фи нан си ја

2023. год. 2022. год. 2021. год.

ЗА ПО РЕ СКЕ ОБ ВЕ ЗНИ КЕ (СЕМ БА НА КА И ДА ВА ЛА ЦА ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА)

Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 3,88% 3,12% 3,69%

Ду го роч ни кре ди ти у RSD 4,74% 3,39% 3,90%

Крат ко роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у EUR 2,98% 2,25% 2,32%

Ду го роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у EUR 3,22% 2,73% 2,83%

Крат ко роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у CHF није об ја вље на 6,94% није об ја вље на

Ду го роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у CHF 7,84% није об ја вље на 6,86%

Крат ко роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у USD 3,18% 1,85% 1,57%

Ду го роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у USD 4,28% 3,54% 4,01%

ЗА БАН КЕ И ДА ВА О ЦЕ ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА 

Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 1,48% 0,50% 0,67%
Ду го роч ни кре ди ти у RSD 4,47% 2,86% 3,79%
Кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у EUR 3,25% 2,75% 2,83%
Кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у USD 4,43% 3,91% 3,94%
Кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у CHF 2,63% 2,61% 2,61%
Кре ди ти у SEK и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у SEK 3,70% 3,96% 3,96%
Кре ди ти у RUB и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у RUB 1,91% 2,31% 2,56%
Кре ди ти у GBP и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у GBP 1,88% 1,88% 1,88%
Кре ди ти у CNY и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у CNY 4,01% није об ја вље на није об ја вље на

На ве де не ка мат не сто пе при ме њу ју се и на зај мо ве из ме ђу по ве за них ли ца.



ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О КОНТРОЛИСАНИМ ТРАНСАКЦИЈАМА 
МЕђУНАРОДНЕ ГРУПЕ ПОВЕЗАНИХ ПРАВНИХ ЛИЦА  

– „CbC RepoRt“ – ЗА 2023. ГОДИНУ

Го ди шњи из ве штај о кон тро ли са ним тран сак ци-
ја ма ме ђу на род не гру пе по ве за них прав них ли ца (у 
на став ку: Го ди шњи из ве штај) пред ста вља сво је вр стан 
пре глед свих чла ни ца ме ђу на род не гру пе, гру пи са них 
пре ма по ре ској ју рис дик ци ји у ко јој се на ла зе, као и 
оства ре них при хо да, ре зул та та по сло ва ња и вред но сти 
ко ри шће не имо ви не те гру пе по тим ју рис дик ци ја ма. 
Оба ве зу са ста вља ња и под но ше ња тог из ве шта ја По ре-
ској упра ви Ре пу бли ке Ср би је има ре зи дент ни об ве зник 
по ре за на до бит прав них ли ца ко ји се сма тра крај њим 
ма тич ним прав ним ли цем те ме ђу на род не гру пе по-
ве за них прав них ли ца, у скла ду са чла ном 61в За ко на 
о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 25/01, . . . и 118/21 – у на став ку: ЗПДПЛ), уко-
ли ко су ис пу ње ни од ре ђе ни усло ви, о че му пи ше мо у 
на став ку. Рок за под но ше ње Го ди шњег из ве шта ја за 
2023. го ди ну над ле жном по ре ском ор га ну Ре пу бли ке 
Ср би је је 12 ме се ци од ис те ка на ве де не го ди не (да кле 
рок је крај 2024. го ди не)1.

Усло ви, на чин под но ше ња и из глед об ра сца Го ди-
шњег из ве шта ја бли же су уре ђе ни по след њим из ме на ма 
Пра вил ни ка о тран сфер ним це на ма и ме то да ма ко је 
се по прин ци пу „ван до хва та ру ке“ при ме њу ју код 
утвр ђи ва ња це не тран сак ци ја ме ђу по ве за ним ли ци-
ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 61/13, . . . и 95/21 – у 
на став ку: Пра вил ник о тран сфер ним це на ма). Тим 
из ме на ма, ко је су сту пи ле на сна гу још 9. ок то бра 
2021. го ди не, из вр ше не су две до пу не пра вил ни ка, од 
ко јих се пр ва од но си на сва ре зи дент на прав на ли ца 
ко ја са ста вља ју Из ве штај о тран сфер ним це на ма 
(да кле пот пун из ве штај, не онај у скра ће ној фор ми), 
а дру га се од но си са мо на ре зи дент на прав на ли ца 
ко ја се сма тра ју крај њим ма тич ним прав ним ли-

1  Уко ли ко је по слов на го ди на раз ли чи та од ка лен да р ске, рок је 12 
ме се ци од кра ја по слов не го ди не за ко ју се Го ди шњи из ве штај 
до ста вља.

ци ма ме ђу на род не гру пе по ве за них прав них ли ца. 
У том сми слу:

1. Чла ном 3. став 1. тач ка 6) Пра вил ни ка о тран-
сфер ним це на ма екс пли цит но је про пи са но да у Из-
ве шта ју о тран сфер ним це на ма (пот пун из ве штај), у 
де лу ко ји се од но си на ана ли зу гру пе по ве за них ли ца 
ко јој об ве зник при па да, ре зи дент ни по ре ски об ве-
зник (прав но ли це) да је ин фор ма ци ју да ли је члан 
ме ђу на род не гру пе по ве за них прав них ли ца и ако 
је сте, да ли се сма тра крај њим ма тич ним прав ним 
ли цем те гру пе. Ако је сте члан ме ђу на род не гру пе 
по ве за них прав них ли ца, али се не сма тра крај њим 
ма тич ним прав ним ли цем те гру пе, он мо ра да на ве-
де ко је се ли це сма тра крај њим ма тич ним прав ним 
ли цем те гру пе (да пру жи ин фор ма ци је о иден ти те ту 
и др жа ви ре зи дент но сти, што, по на шем ми шље њу, 
нај ма ње укљу чу је на зив и прав ну фор му ма тич ног 
прав ног ли ца ко је је крај њи вла сник ме ђу на род не гру-
пе, ма тич ни и/или по ре ски број тог ма тич ног прав ног 
ли ца, се ди ште и др жа ву чи ји је ре зи дент то ма тич но 
прав но ли це). Ове ин фор ма ци је По ре ској упра ви Ре-
пу бли ке Ср би је до ста вља ју сва ре зи дент на прав на 
ли ца ко ја су об ве зни ци по ре за на до бит у Ре пу бли ци 
Ср би ји и ко ја са ста вља ју Из ве штај о тран сфер ним 
це на ма у пот пу ном об ли ку, тј. ова оба ве за не од но си 
се на оне ко ји са ста вља ју Из ве штај у скра ће ном об-
ли ку, јер је струк ту ра Из ве шта ја у скра ће ном об ли ку 
по себ но уре ђе на чла ном 2. ст. 3. и 4. Пра вил ни ка о 
тран сфер ним це на ма;

2. Чл. 32. и 33. Пра вил ни ка о тран сфер ним це-
на ма бли же су уре ђе ни усло ви, на чин под но ше ња 
Го ди шњег из ве шта ја и сам из глед об ра сца тог из ве-
шта ја. Оба ве зу са ста вља ња и под но ше ња Го ди шњег 
из ве шта ја на про пи са ном об ра сцу, тј. Об ра сцу „CbC“ 
над ле жном по ре ском ор га ну Ре пу бли ке Ср би је, има 
ис кљу чи во прав но ли це ко је се сма тра крај њим ма-
тич ним прав ним ли цем ме ђу на род не гру пе по ве за них 
прав них ли ца, а ко је је ре зи дент и об ве зник по ре за 



 

ПРИХОДИ ПО ОСНОВУ ПРОМЕТА ДОБАРА И ПРУЖАЊА УСЛУГА  
У СКЛАДУ СА МСФИ 15

Су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ утвр ђу ју 
при ход од про да је про из во да, ро бе и услу га у скла ду 
са МСФИ 15 – При хо ди од уго во ра са куп ци ма, осим 
по осно ву:

(а) уго во ра о ли зин гу ко ји су у де ло кру гу МСФИ 
16 Ли зинг; 

(б) уго во ра о оси гу ра њу ко ји су у де ло кру гу 
МСФИ 4 Уго во ри о оси гу ра њу; 

(ц) фи нан сиј ских ин стру ме на та и дру гих уго-
вор них пра ва и оба ве за ко ји су у де ло кру гу стан дар да 
МСФИ 9 Фи нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 10 Кон со-
ли до ва ни фи нан сиј ски из ве шта ји, МСФИ 11 За јед нич ки 
аран жма ни, МРС 27 По је ди нач ни фи нан сиј ски из ве-
шта ји и МРС 28 Ин ве сти ци је у при дру же не су бјек те, и 

(д) не мо не тар не раз ме не из ме ђу су бје ка та у ис тој 
обла сти по сло ва ња (де лат но сти) да би се омо гу ћи ла 
про да ја куп ци ма или по тен ци јал ним куп ци ма. На при-
мер, овај стан дард се не при ме њу је на уго во ре из ме ђу 
две нафт не ком па ни је ко је се до го во ре да раз ме њу ју 
наф ту да би бла го вре ме но под ми ри ле по тра жњу сво јих 
ку па ца на од ре ђе ним раз ли чи тим ло ка ци ја ма. 

Уго вор са куп цем мо же јед ним де лом да бу де у 
де ло кру гу МСФИ 15 и де лом у де ло кру гу оста лих 
прет ход но на ве де них стан дар да. На при мер, ако уго вор 
са др жи еле мен те ли зин га и услу ге, на еле мент ли зин га 

при ме њу је се МСФИ 16 Ли зинг, а на еле мент услу ге 
при ме њу је се МСФИ 15. 

При мер: Пред у зе ћа из обла сти ру дар ства и гра-
ђе ви нар ства че сто скла па ју уго во ре о за ку пу опре ме 
за оба вља ње де лат но сти. Та кви уго во ри иден ти фи-
ку ју се као уго во ри о ли зин гу и на њих се при ме њу је 
МСФИ 16 Ли зинг. Ако је уго во ром о за ку пу опре ме 
уго во ре но и одр жа ва ње опре ме, на услу гу одр жа ва ња 
при ме њу је се МСФИ 15. Па ра гра фи Б32–Б33 МСФИ 
16 са др же упут ства о раз два ја њу ком по нен ти уго во ра 
ко је са др же ли зинг од ком по нен ти ко је ни су ли зинг.

Ак о у оста лим МСФИ ни је пре ци зи ра но ка ко да 
се из вр ши одва ја ње и/или по чет но при зна ва ње јед ног 
или ви ше де ло ва уго во ра, он да су бјект тре ба да при ме-
ни МСФИ 15 за одва ја ње и/или по чет но од ме ра ва ње 
де ла (или де ло ва) уго во ра.

При зна ва ње при хо да пре ма МСФИ 15 за сни ва се 
на мо де лу од пет ко ра ка на осно ву ко јег се од ре ђу је 
ка да при хо де тре ба при зна ти и у ко јем из но су. Мо дел 
при зна је при ход ка да (или по што) су бјект пре не се 
кон тро лу над ро бом или услу гом на куп ца. При ход се 
при зна је или у од ре ђе ном вре мен ском тре нут ку или 
то ком вре ме на, у за ви сно сти од то га да ли су ис пу ње ни 
од ре ђе ни кри те ри ју ми. За при зна ва ње при хо да тре ба 
при ме ни ти сле де ћих пет ко ра ка:



УТВРђИВАЊЕ ПРИХОДА У СКЛАДУ СА МСФИ ЗА МСП 
И ПРАВИЛНИКОМ ЗА МИКРО ПРАВНА ЛИЦА

За су бјек те ко ји при ме њу ју МСФИ за МСП утвр-
ђи ва ње при хо да уре ђе но је Одељ ком 23 – При хо ди ко ји 
је део тог стан дар да, док је за су бјек те ко ји при ме њу ју 
Пра вил ник о на чи ну при зна ва ња, вред но ва ња, пре-
зен та ци је и обе ло да њи ва ња по зи ци ја у по је ди нач ним 
фи нан сиј ским из ве шта ји ма ми кро и дру гих прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 89/20, у да љем тек-
сту: Пра вил ник за МПЛ), утвр ђи ва ње при хо да уре ђе но 
од ред ба ма чл. 39. до 45. тог пра вил ни ка.

У од но су на пу не МСФИ, при хо ди се пре ма 
МСФИ за МСП и Пра вил ни ком за МПЛ при зна ју 
и од ме ра ва ју на јед но став ни ји на чин, без по себ них 
кри те ри ју ма ко ји се од но се на при ме ну мо де ла од пет 
ко ра ка ко ји об у хва та иден ти фи ка ци ју уго во ра са куп-
ци ма, иден ти фи ка ци ју оба ве за из вр ше ња из уго во ра 
са куп ци ма, од ре ђи ва ње це не тран сак ци је и ало ка ци ју 
це на на оба ве зе из вр ше ња и од ре ђи ва ње кри те ри ју-
ма ка да се при ход при зна је то ком вре ме на ис пу ње ња 
оба ве за пре ма куп цу а ка да у од ре ђе ном тре нут ку, као 
и дру гим пи та њи ма ко ја се од но се на при зна ва ње и 
ме ре ње при хо да.

При ме ну МСФИ за МСП и Пра вил ни ка за МПЛ 
на утвр ђи ва ње при хо да илу стро ва ће мо на од го ва ра ју-
ћим при ме ри ма у на став ку и ука за ће мо на нај бит ни је 
раз ли ке у од но су на од ред бе пу них МСФИ. 

1. Утврђивање прихода у складу са Одељком 23 
– Приходи и чл. 39. до 45. Правилника за МПЛ 

Од ред ба ма Одељ ка 23 МСФИ за МСП, уре ђе но 
је при зна ва ње и од ме ра ва ње при хо да од пр о да је про-
из во да и ро бе, пру жа ња услу га са по себ ним освр том 
на услу ге из град ње и при хо да од ка ма та, тан ти је ма и 
ди ви ден ди. На сли чан на чин уре ђе но је утвр ђи ва ње 
при хо да од про да је про из во да и ро бе, пру жа ња услу га 
и при хо да од ка ма та, тан ти је ма и ди ви ден ди од ред ба ма 
чл. 39. и 40. Пра вил ни ка за МПЛ. Пре ма чла ну 39. став 
2. Пра вил ни ка за МПЛ при ход на ста је у то ку ре дов-

них ак тив но сти по слов ног су бјек та и има раз ли чи те 
на зи ве, као што су при ход од про да је про из во да, ро бе 
и услу га, про ви зи је, ка ма те, ди ви ден де, тан ти је ме, 
за куп ни не и слич но.

У Одељ ку 23 МСФИ за МСП под пој мом ро ба 
под ра зу ме ва ју се и соп стве ни про из во ди ко је ен-
ти тет про из во ди за свр хе про да је и ку пље на ро ба 
ра ди да ље про да је.  

1.1. Приходи од продаје производа и робе 

Пре ма чла ну 40. Пра вил ни ка за МПЛ, по слов не 
при хо де чи не при хо ди од пр о да је ро бе, про из во да 
и услу га, при хо ди од ак ти ви ра ња учи на ка, при хо ди 
од суб вен ци ја, до та ци ја, до на ци ја, ре гре са, ком пен-
за ци ја и по вра ћа ја да жби на по осно ву про да је ро бе, 
про из во да и услу га и дру ги по слов ни при хо ди ко ји 
су об ра чу на ти у књи го вод стве ној ис пра ви, не за ви сно 
од вре ме на на пла те.

При хо ди по осно ву про да је ро бе, про из во да и 
услу га при зна ју се ка да и у ме ри у ко јој је по слов ни 
су бјект ис пу нио сво ју оба ве зу по осно ву уго во ра 
пре но сом до го во ре не ро бе или пру жа њем услу ге 
куп цу – пре нос је ура ђен ка да је ку пац сте као (или 
у ме ри у ко јој је сте као) кон тро лу над том ро бом или 
услу гом. По слов ни су бјект у то ку из ве штај ног пе ри-
о да а оба ве зно на кра ју из ве штај ног пе ри о да утвр ђу је 
сте пен ис пу ње но сти чи ње ња из уго во ра са куп цем.

При хо ди од про да је ро бе, про из во да и услу га 
вред ну ју се по фак тур ној вред но сти, по од бит ку да тих 
ра ба та и дру гих по пу ста, ПДВ и дру гих по ре ских 
об ли ка по пут по ре за по од бит ку.

По слов ни су бјект укљу чу је у при ход при лив 
еко ном ских ко ри сти ко је је при мио или по тра жу је 
за свој ра чун. У при ход се не укљу чу ју из но си при-
мље ни за ра чун тре ћих стра на.



ПДВ ИМПЛИКАЦИЈЕ УСТУПАЊА  
УГОВОРА О ИЗВОђЕЊУ РАДОВА

Уго вор о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва пред ста-
вља је дан од нај ком плек сни јих уго во ра у при вре ди, с 
об зи ром на сло же ност са мог пред ме та уго во ра, пра ва 
и оба ве за уго вор них стра на и на дру ге аспек те од но са 
на ру чи о ца и из во ђа ча ра до ва ко ји се ре гу ли шу овим 
уго во ром. До дат но, из во ђе ње ра до ва че сто се вр ши у 
ду жем вре мен ском пе ри о ду, у ко јем до ла зи до раз ли чи-
тих окол но сти ко је ути чу на уго вор на пра ва и оба ве зе 
уче сни ка у по слу. Ове си ту а ци је, не за ви сно од то га да 
ли под ра зу ме ва ју и из ме не уго во ра о из во ђе њу ра до ва 
или не, нео п ход но је ана ли зи ра ти из аспек та при ме не 
про пи са ко ји ма се уре ђу је опо ре зи ва ње ПДВ. 

Овом при ли ком ба ви мо се си ту а ци јом у ко јој у 
то ку ре а ли за ци је уго во ра о из во ђе њу гра ђе вин ских 
ра до ва до ла зи то усту па ња овог уго во ра тре ћем ли цу 
(ко је се не сма тра по ве за ним ли цем са усту пи о цем). 
По сту па ње об ве зни ка ПДВ у овом слу ча ју ће мо при-
ка за ти на прак тич ном при ме ру, узи ма ју ћи у об зир 
сле де ће чи ње ни це:

– Ли це А (у свој ству глав ног из во ђа ча) за кљу чи ло 
је Уго вор о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва са Ли цем Б 
(у свој ству по ди зво ђа ча). Оба ли ца су об ве зни ци ПДВ 
и сма тра ју се су бјек ти ма при ват ног сек то ра, у скла ду са 
За ко ном о елек трон ском фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 44/21, ... и 92/23 – у да љем тек сту: ЗЕФ);

– Ли це А – на ру чи лац ра до ва пла ти ло је Ли цу Б 
два аван са – је дан у 2022. го ди ни и дру ги у 2023. го-
ди ни. По осно ву при мље ног аван са Ли це Б је из да ло 
два аван сна ра чу на (за аванс пла ћен у 2022. го ди ни 
из да ло је фак ту ру ван СЕФ, док је за аванс пла ћен у 
2023. го ди ни из да ло елек трон ску фак ту ру). Ли це А из-
вр ши ло је об ра чун ПДВ у свој ству по ре ског ду жни ка 
и об ра чу на ти ПДВ ко ри сти ло као прет ход ни по рез;

– у но вем бру 2023. го ди не осно ва но је но во при-
вред но дру штво – Ли це Ц, ко је се еви ден ти ра ло за 
оба ве зу пла ћа ња ПДВ. Ли це А је са овим ли цем за-
кљу чи ло Уго вор о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва у 

истом ме се цу. Ли це Ц, по осно ву овог уго во ра, ис по-
ста вља при вре ме не си ту а ци је и из да је елек трон ске 
фак ту ре Ли цу А;

– стра не су по сти гле са гла сност о усту па њу Уго-
во ра о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва (за кљу че ног 
из ме ђу Ли ца А и Б) Ли цу Ц. Са на ве де ним у ве зи Ли це 
А усту пи ло је Ли цу Ц сва пра ва и оба ве зе из уго во ра 
за кљу че ног са Ли цем Б. Ли це Б са гла си ло се са усту-
па њем уго во ра. На осно ву то га, Ли це Ц (при јем ник) 
фак тич ки је сту пи ло на ме сто Ли ца А (усту пи о ца) у 
по гле ду пра ва и оба ве за из уго во ра Ли ца А и Ли ца Б. 
С тим у ве зи, Ли це Б (у свој ству по ди зво ђа ча) из во ди 
ра до ве за ко је ис по ста вља при вре ме не си ту а ци је и 
окон ча ну си ту а ци ју, као и елек трон ске фак ту ре Ли цу Ц.

– Уго во ром о усту па њу уго во ра о из во ђе њу гра ђе-
вин ских ра до ва (у да љем тек сту: Уго вор о усту па њу) 
ни је пред ви ђе но пла ћа ње на кна де из ме ђу усту пи о ца 
– Ли ца А и при јем ни ка – Ли ца Ц;

– Уго во ром о усту па њу пред ви ђе но је да су пред-
мет пре но са сва пра ва и оба ве зе пред ви ђе не Уго во ром 
о из во ђе њу гра ђе вин ских ра до ва (из ме ђу оста лог, и по 
осно ву из вр ше них аван сних пла ћа ња). Сход но на ве де-
ном, Ли це Б не вр ши по вра ћај (нео прав да ног, од но сно 
не ис ко ри шће ног) аван са ко ји му је упла ти ло Ли це А. 

У ана ли зи ПДВ им пли ка ци ја узе ли смо у об зир 
ре ле вант не од ред бе За ко на о обли га ци о ним од но си ма 
(„Слу жбе ни лист СФРЈ“, бр. 29/78, 39/85, 45/89 – од-
лу ка УСЈ и 57/89, „Слу жбе ни лист СРЈ“, бр. 31/93 и 
„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 18/20 – у да љем тек сту: 
ЗОО), За ко на о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/04, ... и 138/22 – у да љем тек сту: 
За кон о ПДВ) и Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред-
ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, ... и 116/23 – у 
да љем тек сту: Пра вил ник о ПДВ).

У скла ду са чла ном 145. ЗОО, сва ка стра на у 
дво стра ном уго во ру мо же, ако на то при ста не дру га 
стра на, усту пи ти уго вор не ком тре ћем ли цу, ко је ти ме 



 

ДОСТАВЉАЊЕ ИЗВЕШТАЈА О НАПЛАЋЕНИМ НАКНАДАМА 
ЗА КОРИШЋЕЊЕ ЈАВНИХ ДОБАРА КОЈИ КОРИСНИЦИ ШУМА 

И ШУМСКОГ ЗЕМЉИШТА, УПРАВЉАЧИ, РЕГУЛАТОРНА ТЕЛА, 
ОДНОСНО РЕГУЛАТОРНА АГЕНЦИЈА, КОЈИ ВРШЕ  

НАПЛАТУ НАКНАДА

У скла ду са од ред ба ма Законa о на кна да ма за 
ко ри шће ње јав них до ба ра („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 95/2018, . . . и 120/2023), до нет је Пра вил ник о 
обра сцу из ве шта ја о на пла ће ним на кна да ма за ко-
ри шће ње јав них до ба ра („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 9/24).

Од ред ба ма За ко на о на кна да ма за ко ри шће ње 
јав них до ба ра утвр ђе но је да се на ра чун ко ри сни ка 
шу ма и шум ског зе мљи шта, упра вља ча, ре гу ла тор-
ног те ла за упра вља ње лу ка ма, од но сно ре гу ла тор ног 
те ла, упла ћу ју при хо ди од на кна де за ко ри шће ње 
шум ског зе мљи шта у др жав ној сво ји ни у не шум ске 
на ме не, на кна де за ко ри шће ње за шти ће ног под руч ја, 
на кна да за ко ри шће ње лу ка и при ста ни шта, на кна да 
за ко ри шће ње оп штин ских пу те ва и ули ца, на кна да 
за ко ри шће ње јав не же ле знич ке ин фра струк ту ре, на-
кна да за ко ри шће ње ту ри стич ког про сто ра и на кна да 
за елек трон ске ко му ни ка ци је.

С тим у ве зи, ко ри сни ци шу ма и шум ског зе мљи-
шта, упра вља чи, ре гу ла тор на те ла, од но сно ре гу ла тор-
на аген ци ја ко ји вр ше на пла ту на кна да има ју оба ве зу 
да до ста вља ју из ве шта је о на пла ће ним на кна да ма 
Ми ни стар ству фи нан си ја на го ди шњем ни воу.

Из ве штај ко ји се до ста вља на го ди шњем ни воу 
са др жи по дат ке о бро ју об ве зни ка ко ји ма је утвр ђе на 
на кна да, по вр сти на кна де, о укуп но утвр ђе ној оба ве-
зи на кна де, по вр сти на кна де, о бро ју об ве зни ка ко ји 
су осло бо ђе ни пла ћа ња на кна де, по вр сти на кна де, 
од но сно бро ју об ве зни ка ко ји су оства ри ли пра во 
на олак ши це, по вр сти на кна де, о из но су на кна де за 
ко је је из вр ше но осло бо ђе ње од пла ћа ња, од но сно 

олак ши ци (гу бит ку на кла де), по вр сти на кла де, о на-
пла ће ном из но су на кна де и укуп ном бро ју ду жни ка.

Пра вил ни ком о обра сцу из ве шта ја о на пла ће ним 
на кна да ма за ко ри шће ње јав них до ба ра утвр ђе ни су 
из глед и са др жи на обра сца из ве шта ја о на пла ће ним 
на кна да ма за ко ри шће ње јав них до ба ра ко је на пла ћу ју 
ко ри сни ци шу ма и шум ског зе мљи шта, упра вља чи, 
ре гу ла тор на те ла, од но сно ре гу ла тор на аген ци ја за 
ко ри шће ње шум ског зе мљи шта у др жав ној сво ји-
ни у не шум ске на ме не, за шти ће ног под руч ја, лу ка 
и при ста ни шта, оп штин ских пу те ва и ули ца, јав не 
же ле знич ке ин фра струк ту ре, ту ри стич ког про сто ра 
и за елек трон ске ко му ни ка ци је, као и на чин до ста-
вља ња тог обра сца.

Ко ри сни ци шу ма и шум ског зе мљи шта, упра вља-
чи, ре гу ла тор на те ла, од но сно ре гу ла тор на аген ци ја 
ко ји вр ше на пла ту на кна да за ко ри шће ње јав них до-
ба ра до ста вља ју из ве штај о на пла ће ним на кна да ма 
на го ди шњем ни воу, на Обра сцу НКЈД – Из ве штај о 
на пла ће ним на кна да ма за ко ри шће ње јав них до ба ра. 
Про пи сно по пу њен Обра зац НКЈД до ста вља се Ми-
ни стар ству фи нан си ја – Сек то ру за фи скал ни си стем, 
пу тем по ште на адре су ул. Кне за Ми ло ша 20, 11000 
Бе о град, као и у елек трон ском об ли ку (xlsx фор мат 
фај ла), на адре су: iz ve staj nak na de@mfm.go v.rs , у ро ку 
од 60 да на по ис те ку го ди не.

У Из ве штај се уно се по да ци о вр сти из ве шта ја, 
по да ци о под но си о цу из ве шта ја и по да ци о утвр ђе-
ним и на пла ће ним на кна да ма за ко ри шће ње јав ног 
до бра по вр сти на кна де, од но сно по да ци о из но су 
осло бо ђе ња и олак ши ца.



ИЗВЕШТАВАЊЕ АГЕНЦИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
(ПОСЕБНИ ТОКОВИ ОТПАДА И АМБАЛАЖА)

На кна де за ко ри шће ње јав них до ба ра у обла сти 
за шти те жи вот не сре ди не уре ђу ју се За ко ном о на кна-
да ма за ко ри шће ње јав них до ба ра („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 95/18, 49/19 и 92/23 – у да љем тек сту: За кон 
о на кна да ма).

Влада Републике Србије овлашћена је да објављује 
усклађене динарске износе пореза утврђене Законом о 
накнадама. Усклађени износи пореза који се примењују 
у 2023. години објављени су у „Службеном гласнику 
РС“, бр. 15/23. Усклађени износи који се односе на 
2024. годину објављени су у „Службеном гласнику 
РС“, бр. 120/23.

Ме ђу овим на кна да ма, нај зна чај ни је су на кна де 
ко је се од но се на про из во де ко ји по сле упо тре бе по-
ста ју по себ ни то ко ви от па да и на ам ба ла жу.

Под се ћа мо на то да је За кон о из ме на ма и до пу-
на ма За ко на о на кна да ма за ко ри шће ње јав них до ба ра 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 92/23, у да љем тек сту: 
За кон о из ме на ма и до пу на ма), ко ји се при ме њу је од 
1. ја ну а ра 2024. го ди не про пи сан ве ли ки број зна чај-
них из ме на, укљу чу ју ћи и из ме не ко је се од но се на 
про из во де ко ји по ста ју по себ ни то ко ви от па да, о че му 
смо де таљ ни је пи са ли у ПС 20/23.

1. Накнада за посебне токове отпада
По себ ни то ко ви от па да де фи ни са ни су у За ко ну о 

упра вља њу от па дом („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 36/09, 
. . . и 35/23) као кре та ња от па да (ис тро ше них ба те ри ја 
и аку му ла то ра, от пад ног уља, от пад них гу ма, от па да 
од елек трич них и елек трон ских про из во да, от пад них 
во зи ла, амбалажног отпада, от пад них флу о ре сцент них 
це ви ко је са др же жи ву, от па да из про из вод ње ти тан 
ди ок си да, фар ма це ут ског и ме ди цин ског от па да, PCB 
и PCB от па да,  от па да од азбе ста, POPS от па да, от па да 
од гра ђе ња и ру ше ња, от пад ног му ља, от пад не жи ве и 
жи ви них је ди ње ња) од ме ста на ста ја ња, пре ко са ку-

пља ња, тран спор та складиштења и трет ма на, односно 
поновног искориштења до од ла га ња на де по ни ју.

Уред бом о про из во ди ма ко ји по сле упо тре бе 
по ста ју по себ ни то ко ви от па да, обра сцу днев не еви-
ден ци је о ко ли чи ни и вр сти про из ве де них и уве зе них 
про из во да и го ди шњем из ве шта ју, на чи ну и ро ко ви ма 
до ста вља ња го ди шњег из ве шта ја, об ве зни ци ма пла-
ћа ња на кна да, кри те ри ју ми ма за об ра чун, ви си ну и 
на чин об ра чу на ва ња и пла ћа ња на кна де („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 54/10, . . . и 77/21 – у да љем тек сту: 
Уред ба), раније су били уре ђе ни про из во ди ко ји по-
сле упо тре бе по ста ју по себ ни то ко ви от па да, обра зац 
днев не еви ден ци је о ко ли чи ни и вр сти про из ве де них 
и уве зе них про из во да и го ди шњег из ве шта ја, на чин и 
ро ко ве до ста вља ња го ди шњег из ве шта ја, об ве зни ке 
пла ћа ња на кна де, кри те ри ју ме за об ра чун, ви си ну и 
на чин об ра чу на ва ња и пла ћа ња на кна де.

Да ном по чет ка при ме не За ко на о на кна да ма, 
од но сно од 1. ја ну а ра 2019. го ди не пре ста ју да ва же 
од ред бе Уред бе, осим чла на 4. ко јим је уре ђе но во-
ђе ње еви ден ци је и из ве шта ва ње.

Пре ма то ме, го ди шњи из ве штај ко ји до ста вља ју 
Аген ци ји за за шти ту жи вот не сре ди не (у да љем тек-
сту: Аген ци ја) са ста вља се на исти на чин и по осно ву 
истих про пи са ко ји су ва жи ли пре до но ше ња За ко на, 
тј. у складу са Уредбом.

За ко ном о из ме на ма и до пу на ма про пи са но да 
ће ми ни стар у чи јој су над ле жно сти по сло ви за шти те 
жи вот не сре ди не про пи са ти са др жи ну обра сца днев не 
еви ден ци је и го ди шњег из ве шта ја, као и на чин до ста-
вља ња го ди шњег из ве шта ја Aгенцији. Овај про пис још 
увек ни је до нет, та ко да ће се за 2023. го ди ну из ве шта ји 
са ста вља ти у скла ду са Уред бом. 

Го ди шњи из ве штај са ста вља се на Обра сцу 2. и 
до ста вља Аген ци ји нај ка сни је до 31. мар та те ку ће го-
ди не за прет ход ну го ди ну. Про пи са но је да об ве зни ци 
пла ћа ња на кна де до ста вља ју Аген ци ји го ди шњи из ве-



НОВИ СПОРАЗУМ О СЛОБОДНОЈ ТРГОВИНИ  
СА НАРОДНОМ РЕПУБЛИКОМ КИНОМ

Спо ра зум о сло бод ној тр го ви ни из ме ђу Вла де 
Ре пу бли ке Ср би је и Вла де На род не Ре пу бли ке Ки не 
(the Free Tra de Agre e ment bet we en the Go vern ment of 
the Re pu blic of Ser bia and the Go vern ment of the Pe o ple’s 
Re pu blic of Chi na) пот пи сан је у Пе кин гу 17. ок то бра 
2023. го ди не. 

Спо ра зум об у хва та не ко ли ко де ло ва (оп ште од-
ред бе, тр го ви на ро бом, пра ви ла о по ре клу, ца рин ске 
про це ду ре и олак ша ње тр го ви не, за шти та ин те лек-
ту ал не сво ји не, ула га ње и услу ге, ин сти ту ци о нал не 
од ред бе, кон ку рен ци ју, ре ша ва ње спо ро ва и за вр шне 
од ред бе и анек се). Спо ра зу мом је пред ви ђе но да ће 
стра не ус по ста ви ти зо ну сло бод не тр го ви не, у ци љу 
под сти ца ња про спе ри те та и одр жи вог раз во ја. 

Тр го вин ски део спо ра зу ма са др жан је у Гла ви 2 
(чла но ви од 5 до 21) и у Анек су I – Ли ста ца рин ских 
кон це си ја.

Чла ном 5. Спо ра зу ма (Об у хват) про пи са но је да се 
Гла ва 2. при ме њу је на тр го ви ну ро бом из ме ђу Стра на. 

Чла ном 6. Спо ра зу ма (На ци о нал ни трет ман) про-
пи са но је да ће сва ка Стра на ће ро би из дру ге Стра не 
одо бри ти на ци о нал ни трет ман у скла ду са чла ном III 
GATT 1994 (Ge ne tal Agre e ment on Ta riff and Tra de – Оп-
шти спо ра зум о та ри фи и тр го ви ни Свет ске тр го вин ске 
ор га ни за ци је), укљу чу ју ћи ње го ва ту ма че ња. 

Чла ном 7. Спо ра зу ма (Уки да ње ца рин ских да-
жби на) про пи са но је сле де ће:

1. Ни јед на Стра на не ће по ве ћа ти би ло ко ју по-
сто је ћу или до не ти би ло ко ју но ву ца рин ску да жби ну 
на ро бу са по ре клом дру ге Стра не; 

2. Сва ка Стра на ће сма њи ти или уки ну ти сво је 
ца рин ске да жби не на ро бу са по ре клом из дру ге Стра не 
у скла ду са Гла вом 3. (Пра ви ла о по ре клу и про це ду ре 
за при ме ну), у скла ду са Та бе ла ма у Анек су 1. (Ли ста 
ца рин ских кон це си ја); 

3. Ца рин ска да жби на укљу чу је би ло ко ју да жби-
ну или так су би ло ко је вр сте уве де ну на уве зе ну ро бу, 
али не укљу чу је: 

(а)  да жби не јед на ког деј ства као уну тра шњи по рез 
уве де не у скла ду са од ред ба ма ста ва 2. чла на 
III GATT1994, 

(б)  би ло ко ју ан ти дам пин шку или ком пен за тор ну 
да жби ну при ме ње ну у скла ду са од ред ба ма 
чла на VI GATT1994, Спо ра зу ма СТО о при-
ме ни чла на ВИ Оп штег спо ра зу ма о ца ри-
на ма и тр го ви ни 1994, или Спо ра зу ма СТО 
о суб вен ци ја ма и ком пен за тор ним ме ра ма, 
би ло ко је при ме ње ну да жби ну у скла ду са 
чла ном XIX GATT1994 и Спо ра зу мом СТО 
о за штит ним ме ра ма, и 

(в)  би ло ко ју так су или дру ге на кна де у ве зи са 
уво зом ко је су про пор ци о нал не це ни пру же-
них услу га. 

Чла ном 8. Спо ра зу ма (Ба зне ца ри не) про пи са но 
је сле де ће: 

1. За сва ки про из вод ба зна ца ри на, на ко ју се 
при ме њу ју по сте пе на сни же ња од ре ђе на у Анек су 1. 
(Ли ста ца рин ских кон це си ја) у од но су на увоз ко ји се 
од ви ја из ме ђу Стра на, би ће ца ри на по ста ту су нај по-
вла шће ни је на ци је (у да љем тек сту „МФН“) ко ју сва ка 
Стра на при ме њу је од 1. ја ну а ра 2022. го ди не; 

2. Ако у би ло ко јем тре нут ку Стра на сма њи сво ју 
при ме ње ну МФН ца ри ну на кон сту па ња на сна гу овог 
Спо ра зу ма, та ца ри на ће се при ме њи ва ти на тр го ви ну 
об у хва ће ну овим спо ра зу мом, ако и све док је ни жа од 
сто пе ца рин ске да жби не из ра чу на те у скла ду са сво јим 
Та бе ла ма у Анек су 1. (Ли ста ца рин ских кон це си ја). 

Чл. 9–21. Спо ра зу ма од но се се на: ко ли чин ска 
огра ни че ња, са ни тар не и фи то са ни тар не ме ре, тех нич ке 
про пи се, др жав на тр го вин ска пред у зе ћа, суб вен ци је 
и ком пен за тор не ме ре, ан ти дам пин шке ме ре, оп ште 
за штит не ме ре, би ла те рал не за штит не ме ре, оп шта 
из у зе ћа, из у зе ћа из раз ло га без бед но сти, огра ни че ња у 
ци љу за шти те рав но те же плат ног би лан са, от кри ва ње 
ин фор ма ци ја и по вер љи вост.



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА У ВЕЗИ СА ПРОПИСИМА  
О ЕЛЕКТРОНСКОМ ФАКТУРИСАЊУ

У овом тек сту да је мо од го во ре на пи та ња из 
прак се ко ја су по ста ви ли прет плат ни ци При вред ног 
са вет ни ка и ко ја су се ви ше пу та по на вља ла, па за ис-
прав ну при ме ну про пи са мо гу би ти ко ри сна за ши ри 
круг по слов них су бје ка та.

1. Фактурисање натуралног (робног) рабата

Пи та ње: 

Има мо пи та ње ве за но за да ва ње роб ног ра ба та 
на шим куп ци ма као и оба ве зе из да ва ња елек трон ске 
фак ту ре и об ра чу на ПДВ. На ше оде ље ње има на ме
ру да из да је на кра ју се зо не ра бат у ро би ко ји би био 
по кри вен уго во ром, уз зах тев да ку пац до би је фак
ту ру са на зна ком за упла ту ну ла ди на ра. То зна чи да 
уко ли ко ку пац ку пи, нпр., 1000 kg не ког про из во да, 
на кра ју се зо не до би је још 10 kg тог истог про из во да 
у ро би гра тис. 

Ни смо си гур ни да ли има мо оба ве зу да за про мет 
ро бе без на кна де из да је мо фак ту ру на СЕФ? Уко ли ко 
има мо ту оба ве зу, вред ност ро бе би би ла по про дај ној 
це ни, као и об ра чун ПДВ. На ко ју од ред бу се по зи ва мо 
и да ли је по треб но на ве сти не ку на по ме ну? Уко ли ко 
не ма мо оба ве зу да из да је мо фак ту ру на СЕФ, да ли 
мо же мо куп цу да из да мо са мо от прем ни цу и на осно
ву од лу ке пла ти мо ПДВ на на бав ну це ну ка ко би смо 
би ли по кри ве ни? Не зна мо ка ко се ово ра ди у прак си 
јер се пр ви пут су сре ће мо са овом те мом. 

Од го вор: 
У прак си се до га ђа да се, уме сто нов ча них по-

пу ста, куп ци ма на име ра ба та одо бра ва ју на ту рал ни 
(ко ли чин ски) по пу сти од го ва ра ју ћих вр ста до ба ра. 
На ту рал ни ра бат ко ји је дат по сле из вр ше ног про ме та 
по осно ву ко јег је одо брен сма тра се ис по ру ком до ба ра 
без на кна де, а не из ме ном по ре ске осно ви це. 

Да ва лац на ту рал ног ра ба та оба ве зан је на та кву 
ис по ру ку да об ра чу на ПДВ на осно ви цу ко ју чи ни 
на бав на це на, од но сно це на ко шта ња до ба ра тих или 
слич них до ба ра, у скла ду са чла ном 18. ст. 1. и 3. За-
ко на о ПДВ. 

Од 1. ја ну а ра 2023. год. ви ше не по сто ји оба ве за 
из да ва ња елек трон ске фак ту ре за про мет без на кна де 
у ко ји спа да на ту рал ни ра бат. На дру гој стра ни, пре ко 
СЕФ је мо гу ће из да ти елек трон ску фак ту ру и за про-
мет без на кна де.

Уко ли ко се опре де ли те за то да куп цу за до бра 
ко ја му да је те као на ту рал ни ра бат из да те елек трон ску 
фак ту ру, то се вр ши та ко што се за сва ку став ку на 
елек трон ској фак ту ри иза бе ре по ре ска ка те го ри ја С 
и ода бе ре од го ва ра ју ћа по ре ска сто па (10% или 20%) 
и уне су се тра же ни по да ци (опис, ко ли чи на, це на без 
ПДВ). За тим се до да по себ на став ка за ану ли ра ње 
по мо ћу по ре ске ка те го ри је Н, уне се ко ли чи на -1 и 
уне се уку пан из нос свих до ба ра са об ра чу на тим ПДВ. 
На тај на чин СЕФ ће кре и ра ти елек трон ску фак ту-
ру у ко јој ће би ти об ра чу нат ПДВ, а на дну исте ће 
би ти на ве де но за пла ћа ње ну ла дин. Ни је по треб на 
ни ка ква на по ме на јер се об ра чу на ва ПДВ, а на са мој 
фак ту ри ће би ти на ве де но да ку пац не ма оба ве зу пла-
ћа ња. У окви ру став ке за ану ли ра ње у опи су ста ви те 
да је у пи та њу на ту рал ни ра бат за од ре ђе ни пе ри од 
на осно ву уго во ра.

Уко ли ко не из да те елек трон ску фак ту ру, већ на-
ту рал ни ра бат до ку мен ту је те от прем ни цом, до став ни-
цом и сл. та да об ра чу на ти ПДВ тре ба еви ден ти ра ти у 
По је ди нач ној еви ден ци ји ПДВ.

ПДВ на до бра ко ја се ис по ру чу ју као на ту рал ни 
ра бат се об ра чу на ва на на бав ну це ну/це ну ко шта ња 
тих или слич них до ба ра. У Обра сцу ПОПДВ по да ци 
о то ме се ис ка зу ју на по љу 3.7 – уно се се и осно ви ца 
и ПДВ.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ИЗБЕГАВАЊЕМ  
ДВОСТРУКОГ ОПОРЕЗИВАЊА1

1. Порески кредит за порез на доходак грађана 
плаћен у иностранству не признаје се по основу 
пореза који је плаћен у другој држави уколико 

према УИДО право опорезивања припада 
искључиво Републици

Пи та ње:

Фи зич ко ли це, ре зи дент Ре пу бли ке Ср би је, у 
свој ству ма не ке на2, оства ри ло је при ход у Не мач кој 
(са ко јом Ре пу бли ка Ср би ја има за кљу чен УИ ДО).

Сход но УИ ДО, на ве де ни при ход пред ста вља при
ход из чла на 15. (Са мо стал не лич не де лат но сти) у 
скла ду са ко јим, у кон крет ном слу ча ју, Не мач ка (као 
др жа ва из во ра) ни је има ла пра во опо ре зи ва ња на
ве де ног при хо да. 

Ово је за то што ни су ис пу ње ни усло ви за ње го во 
опо ре зи ва ње у Не мач кој, тј.:

– од но сно фи зич ко ли це, у Не мач кој, ни је има ло 
стал ну ба зу за оба вља ње са мо стал них лич них де лат
но сти (ово ми ни мум шест ме се ци);

– од но сно фи зич ко ли це, у Не мач кој, ни је бо ра
ви ло у пе ри о ду или у пе ри о ди ма ко ји укуп но тра ју 183 
да на или ви ше, у од но сној по ре ској го ди ни.3 

У кон крет ном слу ча ју, ово фи зич ко ли це се 
(из не зна ња или из не ког дру гог раз ло га) ни је по-
зва ло на при ме ну од ре да ба УИ ДО (ни ти је, у том 
ци љу, над ле жним ор га ни ма Не мач ке до ста ви ло 
ва лид ну по твр ду о ре зи дент но сти, као ни до каз 
о ствар ном вла сни штву при хо да).

Не по сред на по сле ди ца на ве де ног не/по сту па ња, 
усло ви ла је опо ре зи ва ње од но сног при хо да (ре зи ден та 

1 У да љем тек сту: УИ ДО
2 Ко ји при ка зу је гар де ро бу на мод ној ре ви ји или то ком фо то-се си је.
3 Да је би ло ко ји од два на ве де на усло ва ис пу њен, Не мач ка би (као 

др жа ва из во ра) има ла пра во опо ре зи ва ња од но сног при хо да (у 
све му у скла ду са од ред ба ма до ма ћег по ре ског за ко но дав ства) 
што је и ина че пред ви ђе но од ред ба ма тог истог до ма ћег по ре-
ског за ко но дав ства.

Ре пу бли ке Ср би је) у Не мач кој – ово, у све му, при ме ном 
од ре да ба до ма ћег по ре ског за ко но дав ства Не мач ке 
(прет по став ка је да ће над ле жни по ре ски ор га ни 
Не мач ке, до тич ном по ре ском об ве зни ку, из да ти 
по твр ду о по ре зу пла ће ном у Не мач кој).

Овај по ре ски об ве зник (ре зи дент Ре пу бли ке 
Ср би је) на ме ра ва да, у скла ду са од ред ба ма За ко на о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на, на ве де ни при ход из Не
мач ке при ја ви над ле жним по ре ским ор га ни ма Ре пу
бли ке Ср би је и, том при ли ком (уз при ла га ње до ка за о 
по ре зу пла ће ном у Не мач кој), од над ле жних по ре ских 
ор га на Ре пу бли ке Ср би је (По ре ске упра ве) за тра жи 
при зна ва ње пра ва на по ре ски кре дит из чла на 12. 
став 1. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на ко ји гла си:

„Ако об ве зник – ре зи дент Ре пу бли ке оства ри до хо
дак у дру гој др жа ви, на ко ји је пла ћен по рез у тој др жа ви, 
на ра чун по ре за на до хо дак гра ђа на утвр ђе ног пре ма 
од ред ба ма овог за ко на одо бра ва му се по ре ски кре дит 
у ви си ни по ре за на до хо дак пла ће ног у тој др жа ви.“

Да ли над ле жни по ре ски ор га ни Ре пу бли ке Ср би је 
(По ре ска упра ва) у на ве де ним окол но сти ма, од но сном 
по ре ском об ве зни ку тре ба да при зна ју пра во на по
ре ски кре дит из чла на 12. став 1. За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на?

Од го вор:
Из ме ђу СФР Ју го сла ви је и Са ве зне Ре пу бли ке 

Не мач ке за кљу чен је Уго вор о из бе га ва њу дво стру ког 
опо ре зи ва ња у од но су на по ре зе на до хо дак и на имо-
ви ну, са Про то ко лом („Слу жбе ни лист СФРЈ – Ме ђу-
на род ни уго во ри“, бр. 12/88 – у да љем тек сту, Уго вор) 
ко ји се при ме њу је од пр вог ја ну а ра 1989. го ди не. 

Уго вор про из во ди прав но деј ство и у би ла те рал-
ним еко ном ским од но си ма из ме ђу Ре пу бли ке Ср би је 
и Са ве зне Ре пу бли ке Не мач ке.

На по ми ње мо да Устав Ре пу бли ке Ср би је („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 98/06) у чла ну 16. (по ред 
оста лог) пред ви ђа да су оп ште при хва ће на пра ви ла 



ПРАВИЛНИК О НАЧИНУ И САДРЖАЈУ ИЗВЕШТАВАЊА  
О БРОЈУ ЗАПОСЛЕНИХ КОД КОРИСНИКА СРЕДСТАВА БУЏЕТА 

ЛОКАЛНЕ ВЛАСТИ У 2024. ГОДИНИ

У скла ду са чла ном 44. став 4. За ко на о бу џе ту 
Ре пу бли ке Ср би је за 2024. го ди ну („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 92/23 – у да љем тек сту: За кон), ло кал на власт 
има оба ве зу да Ми ни стар ству над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја до ста вља из ве штај о бро ју за по сле них на 
нео д ре ђе но и од ре ђе но вре ме, при че му је ста вом 5. 
истог чла на За ко на про пи са но да ће на чин и са др жај 
из ве шта ва ња бли же уре ди ти Ми ни стар над ле жан за 
по сло ве фи нан си ја. 

На ве де но је учи ње но до но ше њем Пра вил ни ка 
о на чи ну и са др жа ју из ве шта ва ња о бро ју за по сле-
них код ко ри сни ка сред ста ва бу џе та ло кал не вла сти 
у 2024. го ди ни (у да љем тек сту: Пра вил ник) ко ји је 
об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 8 од 2. 
фе бру а ра 2024. го ди не, а сту пио је на сна гу на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, од но сно 3. фе бру а ра 2024. го ди не.

Овим Пра вил ни ком про пи су ју се на чин и са др-
жај из ве шта ва ња ло кал не вла сти о бро ју за по сле них 
код ди рект них и ин ди рект них ко ри сни ка сред ста ва 
бу џе та ло кал не вла сти (у да љем тек сту: ко ри сни ци 
бу џе та) у 2024. го ди ни.

Ло кал на власт под но си Ми ни стар ству фи-
нан си ја из ве штај о бро ју за по сле них на нео д ре-
ђе но и од ре ђе но вре ме, на обра сцу Пре глед бро ја 
за по сле них код ко ри сни ка бу џе та ло кал не вла сти 
(у да љем тек сту: Обра зац 1).

Обра зац 1 од штам пан је уз овај пра вил ник и 
чи ни ње гов са став ни део.

1. Садржај Обрасца 1 
У за гла вљу Обра сца 1 уно се се сле де ћи по да ци: 
– озна ка тре зо ра, при че му се ау то мат ски по пу-

ња ва на зив је ди ни це ло кал не вла сти (оп шти на, град, 
ау то ном на по кра ји на); 

– број за по сле них у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај, и 

– на зив ак та ко јим су пла ни ра ни рас хо ди за пла-
те – Од лу ка о бу џе ту за 2024. го ди ну или Од лу ка о 
при вре ме ном фи нан си ра њу за 2024. го ди ну.

У Обра зац 1 по да ци се уно се пре ма гру па ма, 
од но сно ка те го ри ја ма ко ри сни ка бу џе та, ко ји су 
на ве де ни у ко ло ни 1.

На ред не ко ло не се по пу ња ва ју на сле де ћи 
на чин:

– у ко ло ну 2 уно си се по да так о бро ју иза бра них 
ли ца код ко ри сни ка бу џе та чи је се пла те фи нан си ра ју 
из из во ра 01 – Оп шти при хо ди и при ма ња бу џе та у 
ме се цу за ко ји се до ста вља из ве штај;

– у ко ло ну 3 уно си се по да так о бро ју име но ва-
них и по ста вље них ли ца код ко ри сни ка бу џе та чи је 
се пла те фи нан си ра ју из из во ра 01 – Оп шти при хо-
ди и при ма ња бу џе та у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај;

– у ко ло ну 4 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у пот пу но сти или де ли-
мич но фи нан си ра ле из из во ра 01 – Оп шти при хо ди 
и при ма ња бу џе та;

– у ко ло ну 5 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 04 – Соп стве ни при хо ди бу џет ских ко ри сни ка;

– у ко ло ну 6 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 05–08;

– у ко ло ну 7 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 09–12;



ИЗНОС МАКСИМАЛНЕ ПЛАТЕ, ОДНОСНО ЗАРАДЕ  
У ЈАВНОМ СЕКТОРУ ЗА 2024. ГОДИНУ

Утвр ђи ва ње из но са мак си мал не за ра де у јав ном 
сек то ру про пи са но је За ко ном о утвр ђи ва њу мак си-
мал не за ра де у јав ном сек то ру („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 93/12 – у да љем тек сту: За кон), ко ји је још 
увек у при ме ни.

За кон уре ђу је:
– мак си мал не пла те, од но сно за ра де за по сле них 

у јав ном сек то ру, и
– нај ви ше пла те, од но сно за ра де за по сле них у јав-

ном сек то ру ко ји оба вља ју пра те ће и по моћ но-тех нич ке 
по сло ве, ко ји од го ва ра ју по сло ви ма на ме ште ни ка IV, V 
и VI вр сте рад них ме ста пре ма про пи си ма о др жав ним 
слу жбе ни ци ма и на ме ште ни ци ма.

Чла ном 1. про пи са но је на ко га се За кон при ме-
њу је a на ко га се не при ме њу је. 

Утвр ђи ва ње мак си мал не за ра де у јав ном сек то ру 
при ме њу је се на:

– јав не аген ци је и ор га ни за ци је на ко је се при ме-
њу ју про пи си о јав ним аген ци ја ма;

– ор га ни за ци је оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња 
(фонд ПИО, фонд за здрав стве но оси гу ра ње, На ци о-
нал на слу жба за за по шља ва ње и Цен трал ни ре ги стар 
за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње);

– јав на пред у зе ћа чи ји је осни вач Ре пу бли ка Ср-
би ја, АП, је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве;

– прав на ли ца над ко ји ма Ре пу бли ка Ср би ја, АП, 
ЈЛС има ди рект ну или ин ди рект ну кон тро лу над ви ше 
од 50% ка пи та ла или ви ше од 50% гла со ва у управ-
ном од бо ру;

– дру га прав на ли ца у ко ји ма јав на сред ства чи не 
ви ше од 50% укуп них при хо да.

Од ред бе овог За ко на не при ме њу ју се на:
– На род ну бан ку Ср би је;
– Кон тро лу ле те ња Ср би је СМАТ СА д.о.о. Бе-

о град;
– Аген ци ју за бор бу про тив ко руп ци је;

– Др жав ну ре ви зор ску ин сти ту ци ју и Фи скал ни 
са вет;

– јав на пред у зе ћа и прав на ли ца из прет ход но 
на ве де них ко ја има ју кон ку рен ци ју на тр жи шту;

– ва зду хо плов но осо бље чи ји по сло ви не по сред но 
ути чу на без бед ност ва зду шног са о бра ћа ја;

– струч ња ке ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, ви со-
ко о бра зов не и на уч не уста но ве;

– јав не слу жбе (обра зо ва ње, здрав ство, со ци јал на 
за шти та итд.).

1. Максимална нето зарада у јавном сектору  
почев од плате за јануар 2024. године

Пре ма чла ну 2. За ко на, мак си мал на за ра да у 
јав ном сек то ру не мо же би ти ве ћа од из но са ко ји се 
до би ја мно же њем нај ве ћег ко е фи ци јен та за по ло жај, 
утвр ђе ног за ко ном ко јим се уре ђу ју пла те др жав них 
слу жбе ни ка и на ме ште ни ка и осно ви це утвр ђе не За-
ко ном о бу џе ту за те ку ћу го ди ну.

Пре ма од ред би чла на 13. За ко на о пла та ма др жав-
них слу жбе ни ка и на ме ште ни ка („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 62/06, . . . и 14/22), нај ве ћи ко е фи ци јент за 
пр ву гру пу по ло жа ја је 9.

Чла ном 9. За ко на о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је 
за 2024. го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 92/23) 
утвр ђе на је осно ви ца за об ра чун и ис пла ту пла та 
за др жав не слу жбе ни ке и на ме ште ни ке у из но су од 
28.849,86 ди на ра не то по чев од пла те за ја ну ар 2024. 
го ди не, та ко да мак си мал на не то за ра да у јав ном 
сек то ру, по чев од пла те за ја ну ар 2024. го ди не из-
но си 259.648,74 ди на ра (9 х 28.849,86). 

2. Максимална бруто зарада у јавном сектору 
почев од плате за јануар 2024. године

Мак си мал на бру то за ра да у јав ном сек то ру по чев 
од 1. ја ну а ра 2024. го ди не из ра чу на ва се по сле де ћој 
фор му ли:  



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ПЕТОСТРУКИ ИЗНОС ПРОСЕЧНЕ 
МЕСЕЧНЕ ЗАРАДЕ ЗА ДЕЦЕМБАР 

2023. ГОДИНЕ, КОЈИ СЕ ПРИМЕЊУЈЕ 
ЗА ПОТРЕБЕ ОБРАЧУНА ПОРЕСКЕ 

АМОРТИЗАЦИЈЕ, ИЗНОСИ  
652.025 ДИНАРА

Пре ма чла ну 7. ста рог Пра вил ни ка о на чи ну 
раз вр ста ва ња стал них сред ста ва по гру па ма и на чи ну 
утвр ђи ва ња амор ти за ци је за по ре ске свр хе („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 116/04, . . . и 8/19), ако је крај њи 
сал до по је ди нач не гру пе амор ти за ци је од II до V 
ма њи од пет про сеч них бру то за ра да ис пла ће них по 
за по сле ном у Ре пу бли ци Ср би ји у по след њем ме се цу 
пе ри о да за ко ји се вр ши об ра чун амор ти за ци је, пре ма 
об ја вље ном по дат ку ре пу блич ког ор га на над ле жног 
за по сло ве ста ти сти ке, це ло ку пан сал до те гру пе 
при зна је се као рас ход амор ти за ци је и сал до гру пе 
јед нак је ну ли.

На и ме, ако је по да так у ко ло ни 8 Обра сца ОА за 
2023. го ди ну (ко ји се утвр ђу је као раз ли ка нео т пи са не 
вред но сти и об ра чу на те амор ти за ци је, од но сно као 
раз ли ка из но са из ко ло на 5 и 7 Обра сца ОА) ма њи 
од 652.025 ди на ра, тај по да так сво ди се на ну лу та ко 
што се об ра чу на та амор ти за ци ја у ко ло ни 7 Обра сца 
ОА уве ћа ва за овај из нос ко ји се ра чун ски до би ја у 
ко ло ни 8. На тај на чин, вред ност у ко ло ни 8 Обра сца 
ОА (нео т пи са на вред ност на кра ју го ди не) сво ди се 
на ну лу.

Под се ћа мо, пра ви ло „при ме не пе то стру ке де цем-
бар ске за ра де“ од но си се ис кљу чи во на сред ства ко ја 
су сте че на за кључ но са 31.12.2018. го ди не, а ко ја су 
раз вр ста на од II до V амор ти за ци о не гру пе и за ко ја 
се по ре ска амор ти за ци ја об ра чу на ва на Обра сцу ОА 
за 2023. го ди ну при ме ном ста рих пра ви ла.

Де таљ но о об ра чу ну по ре ске амор ти за ци је за 
2023. го ди ну пи са ли смо у ПС 2 и 3/24.

2. НОВИ ПРАВИЛНИЦИ О ЕВИДЕНЦИЈИ 
ПРОИЗВОДЊЕ И ПРОМЕТА ДУВАНСКИХ  

И СРОДНИХ ПРОИЗВОДА
У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 14 од 23. фе бру-

а ра 2023. го ди не, об ја вље на су два но ва пра вил ни ка 
ко ји су до не ти на осно ву овла шће ња из чла на 7. ст. 
8. и 9. За ко на о ду ва ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
101/05, . . . и 92723), и то:

1) Пра вил ник о са др жи ни и на чи ну во ђе ња еви-
ден ци ја од стра не про из во ђа ча срод них про из во да и 
уво зни ка срод них про из во да (у да љем тек сту: Пра-
вил ник о во ђе њу еви ден ци је срод них про из во да), и 

2) Пра вил ник о из ме на ма и до пу ни Пра вил ни ка 
о са др жи ни и на чи ну во ђе ња еви ден ци ја од стра не 
про из во ђа ча ду ван ских про из во да, тр го ва ца на ве ли ко 
и ма ло ду ван ским про из во ди ма, уво зни ка и из во зни ка 
ду ва на, об ра ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно 
ду ван ских про из во да (у да љем тек сту: Пра вил ник о 
из ме ни Пра вил ни ка о во ђе њу еви ден ци је о ду ван ским 
про из во ди ма).

Ови пра вил ни ци сту па ју на сна гу 2. мар та 2023. 
го ди не.

1. Пра вил ни ком о во ђе њу еви ден ци је срод них 
про из во да, про пи са ни су но ви обра сци на ко ји ма 
про из во ђа чи и уво зни ци срод них ду ван ских про из-
во да до ста вља ју по лу го ди шњи и го ди шњи из ве штај 
о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју на обра сци ма 
ко ји су про пи са ни овим пра вил ни ком:

1) Обра зац ПИ-ПСП I – По лу го ди шњи из ве штај 
про из во ђа ча срод них про из во да;

2) Обра зац ГИ-ПСП II – Го ди шњи из ве штај про-
из во ђа ча срод них про из во да;

3) Обра зац ПИ-УСП I – По лу го ди шњи из ве штај 
уво зни ка срод них про из во да;

4) Обра зац ГИ-УСП II – Го ди шњи из ве штај уво-
зни ка срод них про из во да.

На ве де ни обра сци до ста вља ју се Упра ви за ду-
ван у ро ку од 15 да на од да на ис те ка пе ри о да за ко ји 



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Брисање обвезника ПДВ из регистра АПР 
услед статусне промене припајања, може се 

вршити без потврде о брисању из  
евиденције ПДВ

У скла ду са чла ном 38а став 2. За ко на о по ре зу на 
до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . 
. . и 138/22 – у да љем тек сту: За кон), пре бри са ња из 
ре ги стра при вред них су бје ка та, од но сно дру гог ре ги-
стра у скла ду са за ко ном (у да љем тек сту: ре ги стар) 
код ор га на над ле жног за во ђе ње ре ги стра, об ве зник 
ПДВ ко ји пре ста је да оба вља де лат ност ду жан је да, 
нај ка сни је у ро ку од 15 да на пре под но ше ња зах те ва 
за бри са ње из ре ги стра, над ле жном по ре ском ор га ну 
под не се зах тев за бри са ње из еви ден ци је об ве зни ка 
за ПДВ. Од ред бом чла на 265. став 1. Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 37/21, . . . и 116/23 – у да љем тек сту: Пра вил ник) 
про пи са но је да об ве зник из чла на 38а ст. 1. и 2. За-
ко на под но си По ре ској упра ви зах тев за бри са ње из 
еви ден ци је об ве зни ка ПДВ у ка лен дар ском ме се цу 
у ко јем је пре стао да оба вља ПДВ ак тив ност у елек-
трон ском об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве. 
На ве де ни зах тев оба ве зно са др жи по да так о да ту му 
пре стан ка оба вља ња ПДВ ак тив но сти (став 3. чла-
на 38а За ко на). Пре ма ст. 4. и 5. истог чла на За ко на, 
над ле жни по ре ски ор ган спро во ди по сту пак и из да је 
по твр ду о бри са њу из еви ден ци је за ПДВ, при че му 
ор ган над ле жан за во ђе ње ре ги стра не мо же из вр ши ти 
бри са ње об ве зни ка из ре ги стра без по твр де о бри са њу 
из еви ден ци је за ПДВ.

Ме ђу тим, у слу ча ју бри са ња при вред ног дру-
штва из ре ги стра при вред них су бје ка та код Аген ци је 
за при вред не ре ги стре из раз ло га ста ту сне про ме не 
при па ја ња код ко је при вред но дру штво пре ста је да 
по сто ји без спро во ђе ња по ступ ка ли кви да ци је у скла-

ду са за ко ном ко јим се уре ђу ју при вред на дру штва, 
ми шље ња смо да Аген ци ја за при вред не ре ги стре 
мо же из вр ши ти бри са ње из ре ги стра при вред них су-
бје ка та без по твр де о бри са њу из еви ден ци је за ПДВ. 
(МФИН, 000368021 2023 10520 004 000 011 005 од 
1.02.2024. го ди не)

2. Примљени рачун од обвезника ПДВ 
који садржи све прописане податке, осим 
поштанског броја места издаваоца или 

примаоца рачуна, сматра се рачуном на основу 
кога се може остварити право на одбитак 

претходног пореза
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: За кон), об ве зник ПДВ има пра во да 
ПДВ, ко ји му је об ра чу нат од стра не прет ход ног уче-
сни ка у про ме ту за про мет до ба ра и услу га, од би је као 
прет ход ни по рез, уз ис пу ње ње про пи са них усло ва – да 
по се ду је про пи са ну до ку мен та ци ју (ра чун или дру-
ги до ку мент ко ји слу жи као ра чун из дат у скла ду са 
про пи си ма ко ји ма се уре ђу је опо ре зи ва ње ПДВ), као 
и да пред мет на до бра и услу ге ко ри сти или ће их ко ри-
сти ти за про мет до ба ра и услу га са пра вом на од би так 
прет ход ног по ре за, тј. за про мет ко ји је опо ре зив ПДВ, 
про мет за ко ји је про пи са но по ре ско осло бо ђе ње са 
пра вом на од би так прет ход ног по ре за или за про мет 
ко ји се сма тра из вр ше ним у ино стран ству ако би за тај 
про мет по сто ја ло пра во на од би так прет ход ног по ре за 
да је из вр шен у Ре пу бли ци Ср би ји.

Оба ве зни еле мен ти ра чу на, из ме ђу оста лих, су 
на зив, адре са и ПИБ об ве зни ка – при ма о ца ра чу на.

Пре ма чла ну 3. тач ка 1) За ко на о ре ги стру про-
стор них је ди ни ца и адре сном ре ги стру („Слу жбе ни 
гла сник РС”, број 9/20), адре са је струк ту ри ра ни скуп 
ге о про стор них по да та ка ко ји је дин стве но од ре ђу ју 
ло ка ци ју и иден ти фи ка ци ју не по крет но сти на ко ју 
се од но се.



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу маРту 2024. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и за 

електронско подношење Обрасца ИОСИ за месец фебруар 2024. године 5. III 7/21

2 Оба ве за свих прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма 
да над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним 
уго во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у фебруару 2024. 
го ди не, у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на

5. III 25/10 и 18/17

3 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на Web апли-
кацији РИНО – Рокови измирења новчаних обавеза, доставе извештај о 
неизмиреним обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за 
месец фебруар 2024. године

5. III 13/13, 6/18  
и 9/21

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

5. III 8/20, 14 и 15/20 
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец фебруар 2024. годинe

5. III 8/20, 14 и 15/20 
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец фебруар 2024. го ди не

5. III 8/20, 14 и 15/20 
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец фебруар 2024. године

5. III 8/20, 14 и 15/20 
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
фебруар 2024. го ди не

5. III 8/20, 14 и 15/20 
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец фебруар 2024. године, у складу 
са Законом о угоститељству 5. III 21/19



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3
Фебруар (Укупно) 33/23 112.212,00 98,2 81.359,00 98,3
март (Укупно) 43/23 117.669,00 104,9 85.485,00 105,1
април (Укупно) 53/23 115.631,00 98,3 83.812,00 98,0
мај (Укупно) 61/23 118.992,00 102,9 86.220,00 102,9
Јун (Укупно) 71/23 118.025,00 99,2 85.539,00 99,2
Јул (Укупно) 82/23 115.664,00 98,0 83.781,00 97,9
август (Укупно) 93/23 118.918,00 102,8 86.112,00 102,8
септембар (Укупно) 104/23 117.472,00 98,8 85.066,00 98,8
октобар (Укупно) 116/23 119.791,00 102,0 86.738,00 102,0
новембар (Укупно) 6/24 123.971,00 103,5 89.956,00 103,7
децембар (Укупно) 130.405,00 105,2 95.093,00 105,7

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2024. године („Службени гласник РС“, бр. 79/23) утврђена је у нето износу од 271 динар по радном часу и 
примењује се од 1.01.2024. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2024. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2024. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар, Март, Септембар и Новембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април, Август и Децембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар, Мај, Јул и Октобар 184 49.864,00 67.566,34

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 40.143 ди на ра (114.694 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2024. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2024. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.



ПРИВРЕДНИСАВЕТНИКОРГАНИЗУЈЕКУРС–
УПРОСТОРИЈАМАОБРАЗОВНОГЦЕНТРАИПРЕКОПЛАТФОРМЕZOOM

ПРАКТИЧНАОБУКАЗАОБРАЧУНЗАРАДА,
НАКНАДАЗАРАДАИОСТАЛИХЛИЧНИХПРИМАЊА

Датум Тема Предавач Фонд
часова

26.март2024. Увод:Порезнадоходакграђана–општаправила
Заснивањерадногодноса,запошљавањестранацаиструктуразараде НиколаЈеринић

1
3

27.март2024. Обрачунпорезаидоприносаназарадезапослених ВеснаБоровић 4

1.април2024.
Обрачунпорезаидоприносаназарадезапослених ВеснаБоровић 2
Упућивањезапосленихнаслужбенипутинапривременираду
иностранство НиколаЈеринић 2

3.април2024. Накнадезарадезавремепривременеспреченостизарад ТијанаПавловић 4

8.април2024.
Накнадезарадекојасеисплаћујенатеретпослодавца ТијанаПавловић 2
ПримањазапосленихкојанемајукарактерзарадепремаЗаконуораду НиколаЈеринић 2

10.април2024. Олакшицезазапошљавањеновозапосленихлица ВеснаБоровић 4
15.април2024. Опорезивањеосталихприхода ИванАнтић 4

17.април2024.
Прихододсамосталнеделатностииличназарадапредузетника ИванАнтић 2
ПримањазапосленихкојанемајукарактерзарадепремаЗаконуораду НиколаЈеринић 2

22.април2024. ЗарадеупућеникауРепубликуСрбију
Отказуговораораду НиколаЈеринић 2

2

24.април2024. Коришћењерачуноводственогсофтверазаобрачунличнихпримања Привредни
саветникИТ 4

УКУПНОЧАСОВА 40

Курсјенамењензапрактичнооспособљавањелицазасамосталниобрачунзарада,накнадазарада
иосталихличнихпримањалицаурадномодносуилицаизванрадногодноса,обрачунодговарајућих
порезаидоприноса,подношењепорескихпријаваисвеосталерелевантнеактивностикојепратеове
послове.ПоредпорескематеријенакурсућебитиобрађенеиодговарајућеодредбеЗаконаорадукоје
требадапознајулицакојараденапословимаобрачунаовихпримањафизичкихлица.

Курсјепрактичнооријентисанисадрживеликибројпримераобрачунапорезаидоприносаназа
раде,накнадезарадаиосталаличнапримања,попуњавањапорескепријавеППППД,каоикњижењау
пословнимкњигамаисплатиоца.

Курссеодржаванаведенимдатумимаод10.00до13.30часованахибридниначин–поизборупо
лазника:упросторијиОбразовногцентраПривредногсаветника,односнопрекоинтернетплат
формеZoom.

ПросторијаОбразовногцентраПривредногсаветниканалазисеуБулеварукраљаАлександрабр.
86наVспрату.

Накнадазаприсуствовањекурсуизноси40.000динарабезПДВ(48.000динарасаурачунатим
ПДВ).Могућејеплаћањеудверате.

УизноснакнадезасвеполазникеукљученесуипрезентацијепредавачауPDFформату,каоилинк
заодложеногледањеснимкасвакогпредавањанакурсу.Заполазникекојикурсуприсуствујуупросто
ријиПривредногсаветникаобезбеђенојепослужење.

Пријављивањесевршипопуњавањемислањемпријавенасајтуwww.privsav.rs,уоквирусекције
еПродавница–Курсеви.

Приликомпријављивањаполазниктребадаизабередаликурсужелидаприсуствујеупросто
ријиОбразовногцентраилионлајнпрекоплатформеZoom.

Детаљнеинформацијеувезисапријављивањем,плаћањемиосталимпитањимаможетедобитина
тел:011/3209645илипутеммејлаnenad.stokovic@privsav.rs



ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

на тему

ТРАНСФЕРНЕ ЦЕНЕ

● Дилеме из праксе око постојања повезаности и скраћеног извештаја о 
трансферним ценама

● Годишњи извештај о контролисаним трансакцијама за међународну 
групу правних лица

● Тест на утањену капитализацију код зајмопримца као повезаног лица
● Функционална анализа – практичан пример
● Проналажење упоредивих друштава помоћу база података
● Метода трансакционе нето марже – практични примери
● Метода упоредиве цене на тржишту – практични примери
● Поједностављени поступак за услуге које додају малу вредност – 

практични примери
● Друге методе  и остала релевантна питања
● Одговори на питања учесника семинара

Предавач: Горан Лазовић –  специјалиста за трансферне цене са вишегодишњим 
искуством на изради елабората о трансферним ценама

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 25. март 2024. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за 
претплатнике, а 15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључена је и презентација предавача у PDF формату, као и право 
на одложено гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали 
При вред ног са вет ни ка обез бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља 
Алек сан дра бр. 86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у 
окви ру сек ци је еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при
су ству је у про сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо
же те до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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